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Sok-e az adó?
Irta: dr. Bodroghy József, az OMKE 

pénzügyi jogi előadója.
Évek óta fokozottan felfigyel az egész 

ország a pénzügyminiszteri nyilatkoza­
ta. Várja tőlük a terhek csökkenté­
sét az adminisztrálás egyszerűsítését, 
a békebeli viszonyok visszatértét. Várja 
azt, hogy az adó ismét másodrendű 
hogy az emberek megint kereskedők, 
hogy az embreek megint kereskedők, 
iparosok, mezőgazdák legyenek, asze­
rint, hogy milyen foglalkozást válasz­
tottak maguknak és ne legyenek első­
sorban adóalanyok, akik legfőképen 
azért dolgoznak, hogy legyen miből 
adót fizetni-

Amikor a kereskedők az adóterhek 
súlyos voltáról panaszkodtak a múlt­
ban. nem egyszer hallottuk válaszké­
pp azt a frázist, hogy nem az adó sok, 
hanem a jövedelem kevés. Ez a frázis 
azt kívánja mondani, hogy az adóter­
hek csak a maguk relativ, százalékos 
arányában emelkedtek, abszolút mér­
tékben mérve, nem állunk elviselhetet­
len adóterhekkel szemben.

Igaz ugyan, hogy erre a frázisra 
megfelel a pénzügyminiszter néhány 
héttel ezelőtt közzétett adóstatisztikája. 
Amikor ezen statiszika szerin a béke­
beli S0 pengős fejenkénti és évenkénti 
adóteher 141 pengőre emelkedett 1927- 
ben és azóta továbbra is növekedett, 
nehéz azt állítani, hogy nem az adóte­
her sok. Amikor egy négytagú család 
1927-ben átlagban kereken 600 pengő 
közterhet visel, nehéz azt állítani, liogv 
nem állunk elviselhetetlen megterhelés­
sel szemben.

Különben sem egészen érthető ez a 
frázis akkor, ha közelebbről nézzük 
adótörvényeinket. Ezek a törvények 
százalékos adókulcsokkal operainak: 
adóban a nyereség, a jövedelem, a va­
gyon bizonyos százalékát veszik el. Ha 
tehát a jövedelem csökken, csökkenniük 
kell az adóbevételeknek. Ha pedig az 
adóbevételek a jövedelem csökkenése 
mellett sem esnek, akkor vagy adótör­
vényeink rosszak, vagy azok végrehaj­
tása rossz. És végül, ha az adóalanyok 
jövedelme, az ország nemzeti jövedel­
me csökken, lehetetlen helyzet az, hogy 
egyedül és kizárólag az állam jövedel­
mei mutassanak emelkedést.

Wekcrlc Sándor pénzügyminiszter az 
elmúlt napokban elmondott parlamenti 
beszédében kettős irányban kívánta 
megváltoztatni az adóterhek és a ma­
gángazdaságok jövedelmeinek arányát.

Az egyik kijelentése szerint az állam­
háztartás kiadásait és ezáltal bevételeit 
a mai szintén kívánja stabilizálni, más 
szóval, nem engedi azok további emelé­
sét. A másik irányban a kormány köz- 
gazdasági programjának gyakorlati 
eredményeiben bízik és a magángazda­
ságok jövedelmeinek további lényeges 
emelkedését várja.

A program tehát az egyik oldalon a 
stabilizálás, a másik oldalon a jövedel­
mek emelkedése. Már pedig meg kell 
állapítanunk azt, hogy az a program 
minden vonatkozásában esztendőkkel 
elkésett.

Stabilizálni az állami bevételeket 
•926-ban kellett volna. Akkor, amikor 
az állami közigazgatás bevételei az évi 
Í'W millió pengő körül mozogtak, he­
ves és szükséges lett volna az állami 

bevételek stabilizálása. Ma, 92,3 millió 
Pengős közigazgatási bevételek mellett, 
t()bbé nem stabilizálásra, hanem a be- 
vetelek rohamos és programszerű le­
galitására van szükség.

Komoly gazdasági programnak 1925-

ben lett volna helye. Akkor, amikor az 
államháztartás szanálása befejeződött, 
a magyar valuta egyensúlya helyreál­
lott, akkor kellett volna hozzálátni a 
magán gazdaságok szanálásához. A 4 
év alatt elpusztult vagyonok, a négy év 
alatt elpusztult értékek, a négy esztendő 
alatt elmulasztott alkalmak többé nem 
hozhatók be. Ez a négy év hatalmas szá­
zalékát emésztette fel a nemzeti va­
gyonnak és a nemzeti értékeknek. És 
egy komoly gazdasági programnak két­
ségtelenül lehetnek eredményei az elkö­
vetkezendő esztendőkben- Ezek az ered­
mények azonban igen nagy áldozatok 
és igen komoly munka árán érhetők 
csak el. És ha az elkövetkezendő esz­
tendők gazdasági programja pótolni 
tudja majd az elmúlt négy esztendő 
pusztítását, a gazdasági élet még min­
dig csak ott fog tartani, ahol 1925-ben, 
vagy 1926-ban tartott és Így nem bír cl 
több terhet, mint az akkori 600 millió 
pengős közterheket. A stabilizálás pe­
dig 920 millió pengőt jelent.

A pénzügyminiszter beszéde után

csak két szempontra akarjuk felhívni a ' 
kormány és elsősorban a pénzügymi­
niszter figyelmét. Az egyik szempont 
az, hogy komoly gazdasági programot 
a közterhek fokozatos leépítése nélkül 
elképzelni nem lehet. Nincs olyan gaz­
dasági program, amely rövid időn belül 
eredményhez vezessen akkor, amikor 
ennek a programnak az alanyai, a ke­
reskedők elviselhetetlen adóterhek alatt 
görnyednek.

A másik szempont pedig az. Iiogy el­
viselhetetlen adóterheket neliánv esz­
tendeig be lehet ugyan hajtani: be lehet 
hajtani addig, amíg az adózók vagyona 
ki nem merül. Akkor aztán kormány- 
programon kívül következik be az ál­
lami bevételek rohamos csökkenése. Az 
állam pénzügyei, az ország hitele és az 
ország minden egyes polgára érdeké­
ben azonban az áll, hogy az állami be­
vételek programszerűen csökkenjenek. 

_ az állami kiadások programszerűen

Iszállittasanak le. ne pedig máról-hol­
napra, a gazdasági helyzet kényszerítő 
hatása alatt.

Száz resztvevője lesz a Dunáninneni Vá­
rosok Kulturális Szövetsége miskolci 

gyűlésének
A Dunáninneni Városok Kulturális 

Szövetsége június 5. és 6. napján Mis­
kolcon tartják II. egyetemes gyűlésü­
ket, amelyre eddig a következő városok 
jelentették be részvételüket:

Baja, Debrecen, Hódmezővásárhely, 
Miskolc, Szeged. Gyula, Orosháza, Bé­
késcsaba. Ózd, Makó, Szentes. Hajdú­
böszörmény, Hajdúszoboszló. Éger, 
Mezőtúr. Szolnok, Cegléd, Kalocsa. 
Kiskunhalas, Nagykőrös, Nyíregyháza, 
Sátoraljaújhely, Kecskemét. A városo­
kat a polgármesterek és a városi kul­
turális élet más reprezentánsai képvisel­
ték. Résztvesznek a gyűlésen Miskolc 
város vendégeiként a dunántúli városok 
vezetői is, akik most készítik elő a du­
nántúli városok szövetségét.

Miskolc város külön rendezőbizottsá­

got alakított a gyűlés tagjainak fogadá­
sára- Dr. Hodobuy Sándor miskolci pol­
gármester kijelentése szerint, mintegy 
száz résztvevőre számítanak úgy, Iiogy 
ez az egyetemes gyűlés a magyar kul­
turális élet valóságos seregszemléje 
lesz.

A gyűlés előadói: gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter, továbbá a sze­
gedi. debreceni, miskolci, nyíregyházi, 
kecskeméti, bajai és hódmezővásárhelyi 
polgármesterek, a debreceni s miskolci 
kulturtanácsiiokok, a debreceni s sze­
gedi egyetem kiküldöttei, az Opera és 
és a Zeneművészeti Főiskola igazgatói, 
dr. Jeszenszky Sándor, dr, Rákóczy 
Imre miniszteri tanácsosok. Móra Fe­
renc, dr. Kuthy Sándor, dr. Bank Sán­
dor.
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Pakots élesen kifogásolta a parlament­
ben, hogy a vasárnapi ünnepélyen az 
országgyűlés két háza méltánytalanul 

háttérbe szorult
A miniszterelnökségi tárca költségvetését 

általánosságban elíogadták
Budapest, május 29. Tíz órakor 

nyitotta meg A 1 m á s y László elnök a 
Ház mai ülését. Az első szónok Pakots 
József:

Súlyos közjogi sérelmet kell szóvá- 
tennem. Vasárnap kegyelettel áldozott a 
nemzet sok százezer hősi halottjának. Ott 
volt a történelmi Magyarország maradvá­
nya, a klérus, a hadsereg, a törvényható­
ságok. Megjelent a törvényhozás két 
háza, mint a nemzet szuverenitásának ki­
fejezője. Úgy tudom, a miniszterelnökség 
rendezte az ünnepséget. Rosszul ren­
dezte, mert mélyen megalázta a nemzet 
méltóságát. (Mozgás.)

A törvényhozás egyenlő faktor az ál­
lamfővel, az első hely illette volna 
meg tehát az államfő után a hódo­
lók sorában. Hogyan lehetséges az, 
hogy a törvényhozást ilyen szomorú 
helyzetbe hozták a közvélemény 
előtt. A törvényhozás a koszorúval

hódolók sorában csak kilencedik lehe­
tett.

Tulajdonképen a képviselőház elnökét 
kellene megkérdeznem, hogyan tűrhette, 
hogy a képviselőház ilyen alsórendü szub- 
ordinált szerepet játsszék.

Voltak idők, amikor több méltóság és 
több önérzet volt a törvényhozásban 

és a törvényhozás elnökében.
A 1 m á s y László elnök éles csenge­

tése állítja meg most Pakotsot beszédé­
ben. Figyelmezteti a szónokot, hogy bí­
rálatában őrizze meg a Ház méltóságát.

— Épen a Ház méltósága érdekében be­
szélek replikázott Pakots. — Nem volt 
személyes tendenciája megjegyzésemnek. 
Ha a miniszterelnök és a Ház elnöke a 
kérdés lényegét megvizsgálja, meg kell 
állapitaniok, hogy

igenis nagy sérelem történt.
Ott van a hires pozsonyi eset. Mária Te­

rézia szobrának leleplezése alkalmával 
megjelent a magyar király, megjelent a 
törvényhozás, a klérus és a hadsereg. Ak­
kor történt meg az a sérelem, hogy az ud­
var, amely ezt az ünnepséget rendezte, a 
törvényhozást a harmadik helyen jelölte 
meg a hódolók sorában. Szilágyi Dezső 
volt akkor a képviselöház elnöke. Amikor 
értesült a programról, kérdést intézett 
báró Bánffy Dezső akkori miniszterelnök­
höz, felvilágosítást kért és a sérelem or­
voslását. A miniszterelnök megígérte, 
hogy korrigálni fogja a sérelmet, de nem 
tehette meg.

Szilágyi Dezső tehát a törvényhozás 
két házával együtt távolmaradt az 

ünnepségtől,
nem vett részt a hódolatban, ezzel is je­
lezve, hogy a nemzet szuverénitását sú­
lyos sérelem érte. A parlament tehát, 
amint látható ebből a precedensből is, nem 
kéviselhet egy sorszámot. Egyenlő faktor 
a koronás fővel,

De van még egy súlyos sérelme a 
szuverenitásnak. A főhercegi kar tagjai, 
akik semmiféle közjogi testületet nem al­
kotnak, tiszteletreméltó magánemberek, 
akiknek megadatik a törvény által mindaz 
a védelem, amely bármely magyar állam­
polgárt megillet. A nemzeti lovagiasság 
még külön tiszteletben is részesíti őket.

Nem előzhetik meg azonban a nem­
zeti szuverenitást képviselő ország­

gyűlést,
Egy főherceg nem a maga személyében, 
hanem helyettessel tétetett le koszorút a 
hősök emlékére.

— Lehetetlen, hogy a miniszterelnök be 
ne lássa, hogy itt súlyos rendezési hiba 
történt.

A nemzet méltósága nem engedi meg, 
hogy ezt az incidenst szó nélkül 
hagyjuk elmúlni, mert ezzel alá­

ásnánk a parlament méltóságát
és azt a közjogi állást, amelyet a Ház el­
nöki széke jelent.

Pakots ezután áttér a miniszterel­
nöki tárca költségvetésére, először az in­
formatív szolgálat költségvetési tételeit 
teszi szóvá. Bár 230,000 pengővel emel­
kedett a sajtószolgálat, a költségelőirány­
zatnak ezt a tételét kevesli. A sajtószolgá­
latot rendkívül fontosnak tartja. Szól ez­
után a sajtó munkásainak súlyos gazda­
sági helyzetéről, amely természetes folyo­
mánya a jelenlegi általános gazdasági 
nyomorúságának.

— A kormánynak nagy kötelességei 
vannak az újságírókkal szemben.

Méltóztassók megtalálni a módot 
arra, hogy minden magyar újságíró 
méltó módon teljesíthesse hivatását.

Vannak itt tudományosan képzett kiváló 
újságírók, akik elsőrangú diplomatatehct- 
ségek, egyetemes képzettségük van, ny.?,- 
vek birtokában vannak, miért ne történ­
hetnék meg, hogy a sajtónak e képviselői 
külföldön teljesíthessenek szolgálatot, 
ahonnan kitűnő és hasznos tudósításokat 
küldhetnek, jelentéseket adhatnak és

sokkal különben válnának be, mint 
bármely más diplomata.

A kozmikus világrendszer közepén 24 
órán belül történelmet tudnak csinálni az 
újságírók.

Pakots a költségvetést nem fogadja 
el, mivel a kormány iránt bizalmatlan.

Hunyadi Ferenc gróf elfogadja a 
költségvetést.

Farkas István szerint a miniszter 
elnök külpolitikai sikerei tsak látsz :t- 
sikerek. A trianon revíziójának előfelté­
teleit nem tudja megtermteni a kormány 
Békés külpolitikát kell folytatni, a mi­
niszterelnök pedig nagyon harcias. Ma­
gyarország pedig ne legyen harcias, ne 
csörtesse a kardot s ne fenyegetőzzön,
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mert akkor nem tudja visszaszerezni a 
határokat.

Bethlen: Ne uszítson más államo­
kat ellenünk. (Folytonos zaj.)

Farkas: Nem uszítok. Nem bírják el 
a kritikát.

Farkas István nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Bleyer Jakab a magyarországi ki­
sebbségek helyzetével foglalkozik. J á 
n o s s y Gábor és M e s k ó Zoltán után

Bethlen István gróf cnelke 'tk .to­
lásra Védelmezi Farkas Istvánnal szem 
ben a kormány külpolitikáját. Tiltakozik 
az ellen, mintha ö vasárnap kardcsörtctö 
beszédet mondott volna. P, zu tár súlyos 
támadást intézett a miniszterelnök a szo­
ciáldemokraták ellen. Pakotsnak vála­
szolva kijelenti, hogy a vasárnapi ünnt 
pélyt a szokásoknak megfelelően rend.. - 
ték. Ügyelni fog arra, hogy a jövőben, ha 
közjogi aktusról van szó, a nemzet szu/e- 
rénitásának megfelelően a ko-'mányzó 
után az ország két háza következzék.

Ezután a Ház a miniszterelnökségi 
költségvetést általánosságban elfogadta.

A részletes vita során több felszólalás 
történt. Az ülés 6 órakor ért véget.

Junius 9-én lesz a Kol­
légiumi Diákszövetség 

közgyűlése
Az ez évi junius hó 9-én tartandó köz­

gyűléssel kapcsolatosan a református kol­
légiumi diákszövetség vezetősége közli a 
tagokkal, hogy a közgyűlésen a gyűlés 
tárgyaival szoros kapcsolatban nem levő 
indítványok csak akkor tárgyalhatok, ha 
azokat legalább 8 nappal előbb Írásban 
nyújtották be a főtitkárhoz. Amidőn a ve­
zetőség a szövetség tagjainak az alapsza­
bályok eme rendelkezését újból szives fi­
gyelmébe ajánlja, egyúttal közli, hogy a 
junius hó 9-i közgyűlésben csak azok az 
indítványok kerülhetnek tárgyalásra, me­
lyeket a szövetség tagjai junius hó 1-én 
délelőtt 11 óráig Csobán Endre főtitkár­
nál (Debrecen, városháza, földszint 5., le­
véltár) Írásban benyújtottak.

Hogy a szövetség tagjai részére a köz­
gyűlés rendezősége helyet biztosíthasson, 
szükséges előre tudni a jelenlevők szá­
mát. Ennélfogva újból felhivatnak a szö­
vetség tagjai, hogy a közgyűlésen, vala­
mint a 9-én déli egy órakor tartandó tár­
sasebéden való résztvételüket kellő időben 
jelentsék be, vagy a ref. főgimnázium 
igazgatóságánál, vagy Csobán Endre fő­
titkárnál, vagy dr. Nagy János titkárnál.

Amennyiben a vidéki tagok szállást kí­
vánnak maguk részére biztosíttatni. a 
rendezőség korlátolt számban ilyen irá­
nyú kívánságnak is eleget fog tenni.

nagymérvű emelkedése elveink helyes- 

ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-tér 10.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucca 64. sz.
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BALTAZÁR DEZSŐ

gondnok
alatt. A napirend 
előtt felszólalva 
Török Imre, mint 
legidősebb esperes 
üdvözölte Baltazá ■
Dezső püspököt a 
speyeri fényes sz ■ 
replése alkalmából.
A közgyűlés lelke­
sen ünnepelte a 
püspököt.

Dr. Tóth Ist­
ván államtitkár, 
akit egyházkerüle i 
tanácsbiróvá vá­
lasztottak, meg, felesküdött. Baltazár De­
zső püspök meleg szavakkal üdvözölte az 
egyházkerület uj tanácsbiráját.

Tudomásul vette az egyházkerület, 
hogy dr. G a á 1 Endre szatmármegyei fő- 

gondnokká történt 
választása miatt ta- 
nácsbirói tisztéről 
lemondott.

Ezután felolvad­
ták dr. Révész 
Imre egyházkerü­
leti főjegyző le­
mondó levelét, 
amelyben arra hi­
vatkozik, hogy ideg 
kimerültsége miatt 
csökkentenie keil 
állandó elfoglaltsá­
gát s rámutaf, 
hogy a debreceni 
egyházrészi munka 
is túlontúl igénybe 

veszi erejét. így le kell mondania minden 
egyházkerületi, konventi és zsinati tiszt­
ségéről, igy a tanácsbirói tisztségről is.

Az egyházkerületi gyűlés nagy fájda­
lommal vette tudomásul a lemondást, 
amelyről Baltazár Dezső püspök maga 
jelentette ki, hogy őt érinti legsúlyosab­
ban, mert kiváló segítőtársat, rendkívüli 
elmét, sugárzó lelket vészit el igy az 
együttmunkálkodásra, elfogadta, de kérte 
dr. Révész Imrét, hogy a tanácsbirói tiszt­
ségről ne mondjon le. Baltazár Dezső dr. 
püspök indítványára kimondta a közgyű­
lés, hogy dr. Révész Imre gyógyulásával 
számit arra, hogy rendkívüli munkaere­
jét fokozatosan ismét beállíthatja az egye 
temes egyház szolgálatába, eddig is dr. 
Révész Imre neve, mint fényes oszlop 
áll az egyházkerületi gyűlés előtt.

A beregi egyházmegye azt kérte, ho„y 
az egyházkerület tegyen lépéseket: a le­
venték büntetéssel köteleztessenek a 
templomozásra, a templomozás ideje alatt 
pedig a leventék számára elfoglaltságot 
ne szabjanak ki az oktatók. Az egyház­
kerületi közgyűlés kimondta, hogy az 
egyház szellemével ellenkezik az, hogy 
valakit templomozásra büntetéssel kény­

szerítsenek. De egyébként is figyclmez

HORTHY ISTVÁN.

S. SZABÓ JÓZSEF.

A barcelonai világkiállítás főkapuja.

A tiszántúli református egyház­
kerület megkezdte tavaszi köz­

gyűlését
Bessenyey Lajos lett a református főgimná­

zium igazgatója
A tiszántúli református egyházkerület 

ma délelőtt tartotta meg tavaszi közgyű­
lését dr. Baltazár Dezső püspök és 
Horthy István fő-

teti a beregi egyházmegyét, hogy a fiata,- 
korban történő kényszerítésre a vallási 
közömbösség formájában jelentkeznék a 
visszahatás. Bán István lelkész indítvá­
nyára kimondta azonban az egyházkerü­
leti közgyűlés, hogy az Országos Test- 
nevelési Tanácsnál tesz lépéseket, hogy 
a templomozás ideje alatt ne foglalkoz­
tassák az oktatók a leventéket.

A Kollégium ügyeiről tárgyalt ezután 
a közgyűlés az egész délelőtt folyamán s 
kiküldött egy bizottságot, amelynek fel­
adata lesz a Kollégium vagyonkezelését 
modernizálni. A bizottság jelentése után 
egy szakértő vagyonkezelőt kap a Kollé­
gium.

Megválasztották a református főgimná­
zium igazgatóját, aki ebben a díszes po­
zícióban S. Szánó
Józsefnek, a ma­
gyar protestáns 
közoktatásügy ki­
emelkedően nagy 
alakjának helyit 
foglalja el. A vá­
lasztás során 1 sza­
vazatot kapott J a - 
kucs István, 20 
szavazatot V e - 
k e r d y Béla és 43 
szavazatot Besse­
nyey Lajos, aid 
tehát a jövő tané /- 
töl kezdve a debre­
ceni református fő­
gimnázium igazga­
tója.

Ezután a közgyűlést dr. Baltazár De­
zső püspök félbeszakította holnap regge­
lig. Délután a különböző bizottságok ülé­
seznek.

A Vöröskereszt Egylet 
rendkívüli közgyűlése
\ Magyar Vöröskereszt Kgvlct Debrecen vá­

rosi választmánya június hó 2. napján vasárnap 
este fel 7 órakor a városháza rendkívüli köz­
gyűlést tart, amely alkalommal előadás tnrtá- 
s-’ra sikerült megnyerni Lukacs Saroltát, a 
központi szociális osztály vezetőjét, aki a fő­
városban a Vöröskereszt F.gvlct kebelében már 
igen sok szociális intézményt létesített. Ez al­
kalomma! alakul meg Debrecenben is a Vörös- 
kereszt szociális osztálya, hogy az elébe tűzött 
szociális munkaprogram megvalósítását meg­
kezdje. \ • illusztris fővárosi vendég mindenkit 
érdeklő előadásának meghallgatására minden 
érdeklődőt szívesen lát az. elnökség.

A D«br«c«ró Függatten Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
letisattse ellenében egy Uóneplg használhatja
e Debreceni Független Újság t“J*J
KÖLCSÖN KÓN VVTAKAT *

Tegnap este utaztak el 
az Első Magyar Orszá­
gos Tüzoiiótísztképző
Tanfolyam hallgatói

Az első országos tüzoltótiszti to­
vábbképző tanfolyam hallgatói a múlt 
héten érkeztek Debrecenbe, hogy az it­
teni tűzoltó viszonyokat tanulmányoz­
zák. A tanfolyam, amely ez évben 
nyílt meg Budapesten és hat hónapra 
terjed, azt a legideálisabb kiképzést 
adja meg a hallgatóknak, amelyre a 
technika mai álláspontján a szaktüzoltó- 
tisztnek szüksége van. Az oktatás, 
amely gyakorlati és elméleti ágazatait 
tekintve, a legmagasabb nívón mozgott, 
tanulmányi kirándulásokkal kapcsola­
tos. így meglátogatták a hallgatók 
elsősorban a főváros legnagyobb gyá­
rait. üzemeit, maid kút heti tanulmány­
útra Győrbe utaztak. Innen kirándulá­
sokat tettek Pannonhalmára s a közeli 
falvakba a falusi tűzoltóságok megisme­
rése céljából. Debrecenbe a fegyelem, 
adminisztrációi s gyakorlati, szolgálati, 
fegyelmi, szervezeti szabályok célszerű 
megalkotásának és keresztülvitelének 
tanulmányozására érkeztek, amiben 
városunk tűzoltósága nemcsak az or­
szágban áll első helyen, de külföldön is 
ismert szaktekintély.

A tanfolyam hallgatói a legnagyobb 
lelkesedéssel nyilatkoztak az itt tapasz­
talt rend. fegyelem, szolgálati szaksze­
rűség és kiképzettség magas fokáról. 
Csak a laktanya az, —- amely miatt már 
mi is annyiszor szólaltunk fel, amely 
szerintünk is a tegkevésbbé sem méltó 
kerete annak a tűzoltóságnak, amelyik 
képzettsége és rátermettsége révén 
egyike az ország legelismertebb szer­
vezeteinek.

Bucsuzáskor nem egy őszinte szív­
ből jövő megjegyzés hangzott cl. hogy 
mennyire jól érezték itt magukat a 
hallgatók, akik szeretettel búcsúztak 
dr. Roncs! 1: Jenő tiizoltófőparancs- 
noktcl. akinek gondoskodása felejthe­
tetlenné tette a tanfolyam számára 
Debrecent, Jól eső büszkeség töltheti 
el I Rbrecent, hogy tűzoltóságában 
olyan szak- és tűzrendészet! szerve 
van. amely mindenben méltó arra fít 
megérdemelt szeretetre. melvet Deb­
recen város közönsége tűzoltóságával 
szemben mindenkor és mindig tettekkel 
is megmutatott. És elismerés illeti azt 
a tisztikart, amely dr. Roncsik Jenő 
szakavatott főparancsnoki keze alatt 
az ország legjobb tűzoltóságai közé 
emelte azt a tűzvédelmi szervet, amely­
nek gondolata az egész világon elsőnek 
Debrecenben fogamzott meg.
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Bőrönd® bördiszmíiáriit
csuk képesített bérémtoNiu 

hat bizalom

FEUERMANN
csak képesített bőrAndőameHtertiei TásArol- 

hat bizalommal

börőndf)smestt?r
(PIAC U. 28.)flambrloui :;a.

A család öröme egy 
elsőrangú

ValAdl angol Ml» Master's (Katyts), 
bta, Dacca gramofonok » gremofonlomez

havi reszlatflzetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kephaták i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramofon osztályé ban Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk « mát* ÍÜO pengStSl kesdve kap­

hatók.
T isik üllőiünkéi «elkérem- /éfelktilelezetlsíg n,f?lk0t- _
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TESTVEREKMÁR

I „PUCH“, DÜRKOPP“, „STEYER“, Michelin gumik, 
I alkatrész#k gyári ierakata és nagy javítóműhelye. 
1 RÁDIÓ és ALKATRÉSZEK K. F. F. M. Telefon 7-27.

MŰSZERÉSZEK, L AGYTEMPLOMNÁL
e» «at> ♦> «f* a» «I us> ♦*« ee «■»

Beleíuladt a Berettyóba egy fiatal 
napszámoslegény

A Berettyó folyó minden esztendő­
ben megköveteli halálos áldozatait. A 
szeszélyesen folydogáló és változatos 
mélységű folyócska erős sodra az idén 
már követelt egv emberéletet. Két nap 
előtt Esztár mellett bcrcfuladt Rusz- 
nvák mártom 20 éves fitt. A csendöri 
jelentés, amely ma érkezett be a deb­
receni iigvészséghez, elmondja, hogy a

* €» *£> W e» 4* • <• ® *1* Ä «£♦

A tiszántúli református egyházikerület uj 
tanácsbirája: dr. Tóth István államtitkár. 
Mellette dr. Lencz Géza egyetemi tanár és 

Futó András püspöki titkár állanak.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

20 pengőre ítéli a tör­
vényszék egy anyát, 
akinek halálra égett 

egy gyermeke
Szatmári Zsigmondné téglavetőbeli 

asszony egy éves kislánya a múlt év­
ben, anyja távollétében a tűzhelyről ki­
kaparta a parazsat s igv meggyujtotta 
magán a ruhát. Csak egv negyedóráig 
volt távol hazulról a szerencsétlen anya 
s amikor hazament, rettenetes égési 
sebektől szenvedve, a földön fetrengve 
találta gyermekét. Hiába mentek orvos­
hoz, a gyermek még* aznap meghalt. 
Szathmáriné ellen gondatlanságból oko­
zott emberölés címén indult eljárás s 
ma a debreceni törvényszék Jenev ta­
nácsa tartotta meg az ügyben a főtár- 
-iválást. Az asszonyt, aki azzal véde­
kezett. hogy nem is gondolhatta, hogy 
gyermeke veszélyben foroghat, 20 
pengő pénzbüntetésre ítélte gondotkm- 
ságért.

napszámos fiú egyik társa kíséretében 
ment fürödni. A folyó közepe felé tar­
tott, amikor derékig érő vízből hir­
telen mélységhez jutott, amely elnyel­
te. Egyszer vetette fel a viz, ekkor 
a zott ban már olyan távol volt, hogy ba­
rátin nem tudott segíteni rajta. A sze­
rencsétlen fin temetésére az ügyész­
ség engedélyt adott.

Három évi dologházra ítélt a bíró­
ság egy tolvaj öregasszonyt

Csaknem elgázolt a vil­
lamos egy motorost

A főposta előtt ma este tél 8 órakor 
csaknem elgázolt a villamos egv motor- 
kerékpárt. A fasor és a gyalogjáró előtt 
énen ki akart kanyarodni az útra, ami­
kor a motor véletlenül felmondta a szol­
gálatot. Épp ekkor közeledett a varos- 
haza felől teljes sebességgel a villamos. 
A fasor sétálói és a padokon ülők ré­
mülten szaladtak a motor felé. azt bit­
iek. hogy a villamos már szétroncsolja 
a motort és a rajta ülőt. Szerencséje a 
villamoskalauz tökéletes hidegvérrel 
végezte munkáját s egv lépéssel a mo­
tor előtt megállította a kocsit. 1 ermc- 
szetesen nagv csődület támadt, rendűi 
hallgatta ki a motorost is. a villamos 
vezetőt is. Végül a motoros rendbe­
hozta gépét és elpuffogott arról a 
helyről, ahol csaknem szerencsétlenül 
járt.
tito»5* • ♦$> 0® • *♦* w ***

- Meghívó. A Kiskereskedők Kongresz- 
szusa rendezöbizottsága június hó 10-én, szom­
baton délután 4 órakor a Fiivészkcrt ttcca 2. 
sz. alatt, a református népiskola mozitermé- 
bén értekezletet tart. A bizottság tagjait ez­
után hívja meg az elnökség. Tárgy: az el­
számolás.

Magyarország északi és keleti vidé­
kein a rendőrség úgy ismerte Angyal 
Andrásáé 67 éves asszonyt, mint a vá­
sárok rémét. Angyalné úgyszólván 
gyermekkora óta vásári lopásokból élt 
s olyan hűségesein követte a vásárokat, 
mint maguk az elárusítók. A miskolci 
rendőrség csípte meg utoljára s állította 
a törvényszék elé. amelv két havi bör­
tönre Ítélte az öregasszonyt.

Már ezen a tárgyaláson szóbakeriiit, 
hogy Angyalné előéletéről érdekes dől-

irattára. Az ügyész indítványára a tör 
vénvszék diplomáciai utón kereste meg 
az asszony előéletére vonatkozóan a 
cseh hatóságokat, amelyek most küld­
ték meg a szükséges adatokat, amikor 
az iigv a debreceni ítélőtábla O 1 á h 
Miklós tanácsa elé került. A tábla meg­
változtatta a törvényszék ítéletét és 
3 évi szigorított dologházra Ítélte An­
gyalét, öreg korára tekintettel szabva 
ki a dologházba utalás legkisebb mér­
tékét.

gokat tudna mesélni a kassai ügyészség »

Nagyfontosságu ügyeket tárgyalt le 
a jog- és pénzügyi bizottság

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután ülést tartott a köz­
gyűlés tárgysorozatának előkészítésére. 
Az ülés megnyitásakor alig páran voltak 
a tanácsteremben, az elnöklő Zöld Jó­
zsef tb. főjegyző azonban összeszámolta a 
bizottsági tagokat és konstatálta a hatá­
rozatképességet.

Az iparosház
Zöld József tb. főjegyző adta elő, hogy 

a törvényhatósági bizottság még 1912-ben 
átengedte a Szappanos ucca 25. számú 
telket az ipartestületnek azzal, hogy az 
ipartestület ott az iparos közintézmények 
befogadására iparos székhazat létesít. A 
közbejött háború miatt azonban nem tud-

!«<»*> <**•£-

tak építkezni s most megvásárolták a 
Kossuth ucca 26. számú házat és ott akar­
ják létesíteni az iparos székházat. Az 
ipartestület ezzel kapcsolatosan azt a ké­
rést terjesztette a törvényhatósági bizott­
ság elé, hogy engedje meg a Szappanos 
ucca 28. számú ház eladását. Az előadó 
szerint ezt a kérést teljesíteni lehet, mert 
a mostani hely kétségkívül alkalmasabb 
iparos székháznak, mint a Szappanos uc- 
cai, kikötné azonban, hogy azokat az in­
tézményeket, amelyeknek a megvalósítá­
sára annak idején az ipartestület a Szap­
panos uccai telket kapta, létesíteni is kell. 
Ezt úgy akarná biztosítani, hogy a Szap­
panos uccai ház eladási arát, ami 25 30

I ezer pengőre tehető, betábláztatna a Kos-

Az egyházkerületi közgyűlés résztvevőinek egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvetele.)
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suth uccai házra, azzal, hogy tiz év alatt 
meg kell valósítani a jelzett célokat. —• 
Ezek: Az ipartestület; Iparos Kör; Ipar- 
testületi Ipari Hitelszövetkezet; Iparos 
Ifjúsági önképzőkör; iparosszálló; ta- 
noncotthon elhelyezése.

Freund Jenő dr. azt a módosítást 
ajánlja, hogy amennjjjben az ipartestület 
a Kossuth uccai ház megvételére bank­
kölcsönt vett fel, ennek a bekebelezésére 
elsőbbséget engedjenek. Stein féld 
István viszont a bekebelezés helyett szer­
ződés kötésében látná a biztosítékot. — 
Hegedűs Jenő és dr. V á s á r y István 
polgármester felszólalása után a bizott­
ság az előadói javaslatot fogadta el, a dr. 
Freund Jenő pótlásával.

A dandárparancsnokság telké­
nek kisajátítása

A kereskedelmi miniszter a dandár­
parancsnoksági épület elhelyezésére szük­
séges Bethlen ucca 17. számú ház ügyé­
ben a kisajátítási eljárást engedélyezte. 
Az egyezségi eljárás során a város 56.000 
pengőt ajánlott meg a 342 négyszögöles 
telekért. A tulajdonosok most beadványt 
adtak be, amely szerint nem tartják meg­
felelőnek ezt az árat, hanem legalább 70 
ezer pengőt kértek. A kisajátítási eljárás 
megy a maga utján, a város azonban to­
vábbi1 egyezkedés céljából még egyszer 
megbecsültette a házat E r d ő d y Lajos 
építésszel és Poroszlay László bank- 
igazgatóval, akiknek az a véleménye, 
hogy a város által ajánlott 56,615 pen­
gős ár is tulmagas. A bizottság igy azt 
ajánlja a közgyűlésnek, hogy tartsa fenn 
eddigi határozatát azzal, hogy ha azt 15 
nap alatt nem fogadják el a tulajdonosok, 
akkor ettől is eltekint.

Az uj lelkészlakok telkeinek 
ügye

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismer­
tette a református templomhelyek és lel­
készlakok ügyét. A református egyház 
azt kérte a várostól, hogy a Nyilastele-

il Marat strandfM nyitva ián!
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és I 50 P.

pen, a Homokkertben és a Mester ucca 
végén már adományozott templomhelyek­
hez adományozzon lelkészlakás céljára is 
telkeket. Ezt a kérést újból letárgyalta a 
vegyes bizottság, amely megállapította, 
hogy a Homokkertben úgy adott terüle­
tet a város az egyháznak, hogy azt el­
adhatja és a Homokkert megfelelő helyén 
vásárolhat belőle köztérjellegü telket 
templom számára. A telek lehet olyan 
nagy, hogy ott elfér a lelkészlak is, tehát 
itt külön intézkedésre nincsen szükség. A 
Mester ucca végén közteret alakított ki a 
törvényhatósági bizottság a templomnak. 
A templom háta mögött fasort javasol a 
vegyes bizottság, a fasor mögött pedig 
még marad elég hely lelkészlaknak. Tehát 
itt sem kell újabb telek. A Nyilastelepen 
templomtérnek kialakított telken nincs 
hely lelkészlaknak. Szemben vele azonban 
van három városi telek és a vegyes bi­
zottság azt ajánlja, hogy ebből engedje­
nek át 300 négyszögölet lelkészlaknak, 
tulajdonjogfentartással.

A jog és pénzügyi bizottság a javasla­
tot elfogadta.

Ugyancsak dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok terjesztette elő a református 
egyháznak azt a kérelmét, hogy a tanyai 
hívek lelki gondozására felállítandó két 
tanyai lelkészség céljára a város adjon 
telket templomnak és lelkészlaknak. A 
kérést tárgyalta a vegyes bizottság is, 
amely a nyugati részre vonatkozóan egye- | 
lőre nem tett javaslatot, mert ott egyelőre t 
még csak azt tudják, hogy a lelkészséget ( 
valahol a Kádárdülő környékén állítják 
fel. A keleti részre vonatkozóan azonban 
teljes megállapodásra jutottak és azt ja­
vasolják, hogy a közgyűlés a cserei va­
dásziakkal szemben levő területből köz­
vetlen a köves ut mellett, ahol egy kis 
domb is van, engedjen át két holdat 
templomhelynek és Jelkészlaknak, tulaj­
donjogfentartással.

A bizottság ezt a javaslatot elfogadta.

A vitorlás repülés
A MOVE megkereste a magyar tör­

vényhatóságokat, köztük Debrecent is és 
rámutatva a vitorlázó repülősport nagy 
fontosságára, azt kéri, hogy Debrecen is 
adományozzon legalább egy vitorlás re­
pülőgép beszerzésére szükséges összeget, 
1500—3000 pengőt. Ezt a gépet Debre-

1 örténelmi miniatűr
Mondjátok, ki látta Öt? Aj látta Öt 

vasanuip?
Én láttam.
A nagy pánidéra siettem, mint a többi 

ezer, ünneplő ruhában, szórakozottan 
!cigarettázva, hétköznapi gondkölykök 
ültek a nyakamon és mikor a sarkon 
Belé botlottam, éppen azon töprengtem, 
hogy Poczok tanácsos ur nagyságod-e, 
vagy pedig méltóságos, tudniillik e : / 
napsáig nagyon fontos, süt a legfonto­
sabb.

- Nem tud vigyázni?! — rirakod­
tam rá, mikor a forgatagban mellém- 
sodródva meglökött. Nem tudyigyázni!? 
— ordítottam mégegyszer, mert zavará­
ban ormótlan cipőjével a tyúkszememre 
taposott.

— Nem. Nem tudok vigyázni ■— felelte 
halkan és furcsán elmosolyodott-

—• Nincs szeme tatán!? — bömböl­
tem most már magamból kikelve, mert 
lassú beszédét és torz vigyorát hetyke 
gúnynak éreztem. Ujjúim görcsbe szo­
rultak,

— Nincs! — ejtette a szót az előbbi­
nél is halkabban és torzabb vtgy orral. 
Nincs' szemem.

öklöm már a mágusba lendült, hogy 
fakó, borostás arcába sújtson, de eb­
ben a pillanatban homlokára tolta iekete 
iivegii okiihiraját. Két szeme helyén két 
üszkös seb vöröslőit.

.. Nincs szemem, kérem, hadirok­
kant vagyok — mondta még egyszer és 
a két véres gödörből lassan két csepp 
könny buggyant. A két kis sósvizii 
gyöngy arcára hullott, sárga bőrén

cenröl neveznék el és elsősorban debreceni 
ifjakat képeznének ki rajta. Az előadó dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok javasolta is, 
hogy a város az 1930-as költségvetés ter­
hére adományozzon 1500 pengőt azzal, 
hogy ezért a MOVE Debrecenben öt ifjú 
ingyenes kiképzését vállalja.

A bizottság tagjai meglehetősen tájé­
kozatlanul állottak a kéréssel szemben, 
mert mint dr. Vásáry István polgár- 
mester megjegyezte eddig nem igen 
foglalkoztak vitorlás repüléssel. Freund

Jenő dr. végül is ellenjavaslatot tett: 
amennyiben valóban olyan nagy jelentő­
ségű a vitorlás repülés, mint ahogy azt a 
MOVE elmondja, akkor Debrecenben kel­
lene kiképezni magának a városnak az 
ifjakat pilótának. Ezért halasszák el a 
döntést a jövő évi költségvetés összeállí­
tásáig, addig pedig tájékozódjanak a vi­
torlás repülés kérdéséről.

A bizottság dr. Freund Jenő javaslatát 
elfogadta.

Debreceni orvosnő előadása a sebészgyillésen
Budapest, május 29. A Magyar Se­

bésztársaság XV. nagygyűlése 5. tudomá­
nyos ülésének első tárgya a vesegyulladás 
és sebészi gyógyítása volt. Illés Géza is­
mertette a helybeli érzéktelenitéssel vég­
zett sebészi beavatkozásokat s azok indo­
kait. Elfelr Aladár dr. (Kolozsvár) a vese

vetkezett ezután.
A sebészkongresszus 6. tudományos 

ülésén L u s z t i g Józsa dr. (Debrecen) a 
bodai golyvásokról, Berzseny Zoltán dr. 
(Székesfehérvár) a golyvaműtétek tech­
nikájáról. V ukán Ferenc (Szeged) a 
nyelvgyöki golyva esetéről tartott elő­

■

Lusztig Józsa dr. 
sebészorvos, aki a 
budapesti sebész­
kongresszuson fel­
tűnést keltett elő­
adást tartott a bo­
dai golyvásokról, a 
bodai golyvás gyer­

mekek között.

adásokat és bemutatásokat, Berzseny Zol­
tán dr. a csontvelőgyulladások kezeléséről 
tartott előadásokat s bemutatásokat, majd 
Árva József dr. (Szeged) tartott bemu­
tató előadást.

megbetegedéseinek kezeléséről, különös 
tekintettel a vesevérzésekre, tartott refe­
ráló előadást. Vidakovics Matild dr. (Sze­
ged) az arc idegzsába gyógyításáról tar­
tott előadásokat s bemutatásokat. Filep 
József dr. (Balassagyarmat) előadása kö-
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Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz,
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fürgén gördült tovább és álla közepén, 
mint két testvérfolyam, egymásbaöm- 
tött-

Vadul szikrázott a nap, a fülledt me­
legben bénulta!1 álltam Vele szemben 
az uccu közelién. Szivemen irdatlan 
szikhiiömbök nyomását éreztem, torko­
mat láthatatlan hurok fojtogatni és 
agyamat tüzes wspántok sütötték.

Jaj, mit tettem!? dobogott bennem 
a lélek és a legmélyebb szégyenérzet­
ben való megsemmisülés hideg verítéke 
lepett el. Jaj, juj, mit tettem!?

ligy végtelennek tűnő percig álltunk 
igy szemben szótlanul. Tudta, biztosan 
tudta, mi megy végbe bennem. Az inci­
densről nem szólt, de jellegzetes moso­
lya kíséretében kezet nyújtott.

— Ugye nem haragszunk egymásra?
Felszabadult lélekkel ráztam a kezét, 

léttől a söröktől harmincnégy lé­
pésre padok vannak, Kérem, kísérjen 
odáig, mert át kell menni a kocsiuton. 
Ott ina d leütök, de a Piac ív ván sok az 
autó. egyedül nem merek elindulni.

Ke.roníogtam. Gsupufolt kabátja gro- 
t esz kid lógott sovány testén- A padnál 
leült.

Gyújtson rá kínáltam.
Mohón avult a cigaretta után. Ki­

éhezve habzsolta a könnyű füstöt, per­
cekig teljesen átadta magát a dohány­
zás mámorának, mint az olyan szenve­
délyes dohányos, aki hosszú ideje nem 
jutott az áldott nikotinhoz. Szélesre 
húzta a száját, fekete fogainak sövénye 
mögül vastag felhőben ömlött a füst s 
kedvlelve t sénnesogott minden szippan­
tás után, akár egy dőzsölő gurmand, aki 
valamelyes ritka falathoz jut.

- Óóóaaach! — gurgutázott torkúból 
a kéjes megelégedettség arülndédlan zö­
reje évé).mach! Milyen finom, úri
passzió a cigaretta!...

Vérteden, tittyedt ajkai megremegtek.
— Milyen Unom dolog ez, kedves 

uram..-
Mondani akartam valamit, ele egy lát­

hatatlan vasmarok szorította a torko­
mat. A sima flaszteren autók suhantak, 
vig v sárnapi nép nyiharciszott a járdá­
kon, pitches örömmel csengettek a vil­
lamosok, elnwzöld szárnya szitakötők 
és halványsárga pillangók táncoltak a 
májam égi napsugárban, feszülő mellű 
süldőlányok edles, pezsgöizii hangját 
verte hozzánk n szellő s a iekete okulá­
ré;, girhes, kopott koldus a korzó fapad­
ján rágyújtott a második alamizsna ci­
garettára.

— Csak az a kár, hogy ez is elfogy! 
próbált t rét álózni. Mert higyje el, 

kedves utam, azt mondom magának, 
hogy nem törődöm már semmivel, csak 
cigaretta volna. Ilyen könnyű, édes ci­
garetta. Sok, sok ilyen kis mézes, ara­
nyos cigaretta... Ezelőtt nyolc évvel még 
kaptam ilyet. A rokkant-otthonban. Ka­
rácsony este. Nagyságák hozták. Min­
denki kapott egy egész skatulyával. Ka­
lácsot is kaptunk, meg bort. Ruhát, la­
kást, kasztot egész évre.

Miért jött el onnan?
Peloszlott az otthon. Azt mondták, 

hogy nincs a kormánynak rá való pén­
ze. Azóta nyugdijat kapunk.

II isz tér ikusan ha hol ázol t.
Nyugdijat.-, kenyérre se telik...

Keshedt zsebében kotorász. Tépett 
szélit fényképet húz elő. Reszkető te-

MILODINI
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 
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Szabolcsba Mihály, a költőpap, az egy. 
* házkerületi közgyűlésen.

Mellette dr. Veress István ref. tanítóképző- 
intézeti igazgató.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 28. és 29-én, szerdán a következő beje­
lentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Arany András—Székelyhídi Mária, Hamza 

Imre—Gáspár Mária, Balázsi Lajos—Belényesi
Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Ács Lajos kőműves, leány Erzsébet; Nagy 

Lajos fm. leány, Ilona; Kovács József mentő, 
leány Vilma; Papp Károly fuvaros, leány Sára; 
Tóth Imre máv. munkás, leány Anna; Aiuo- 
nyák Rezső festősegéd; fiú Lajos, dr. Molnár 
Elek egyetemi tanár, leány Éva; Balogh Ist­
ván kőműves, leány Erzsébet és 5 törvényte­
len újszülött.

Böszörményi József máv. bovács, fiú Zoltán; 
Vencsellei Mihály fm., leány Ilona: Dr. Kiss 
Zsigmond egyetemi tanácsjegyző, fiú Zsig­
mondi dr. Butikul Kálmán p. ü. fogalmazó, 
leány Jolán; Orbán Sándor napszámos, leány 
Katalin; Nagy Imre fm., leány Julia; Szabó 
Imre fm. leány Jolán; Garai Kálmán kovács, 
fin Gyula; Kun Lajos kovács, leány Julin; 
Pákozdi Sándor fuvaros, fiú Sándor és 2 tör­
vénytelen újszülött.

nyerőre fekteti.
— Ez 16-ból való. Akkor jöttem sza­

badságra.
A képről egy villogó szemű, délceg 

katona néz rám. A blúzán öt kitüntetés. 
Mellette szelidarcu fiatalasszony. Ölé­
ben apró kislány imára kulcsolt kézzel. 
Mellette fehér ruhás fiacska áll. bámész 
gyermekszemét az apjára veti.

— Uusvétkor készült ez a kép- Piin- 
kvstkor már \ ilágtalem voltam. Gürz- 
nél a gáz kielte a szememet.

Megrázkódik.
Egy évig kínlódtam a kórágyon. 

Mikor először kiengedtek az udvarra, 
levették a kötést a szememről. Kérdez­
tem a főorvos urat, hány óra. Azt 
mondta, négy óra Mikor lesz már reg­
gel, mondtam, mert szeretnem látni a 
napot- Azt mondja erre a főorvos, hogy 
még sokára lesz reggel, mert most dél­
után négy óra van, nem éjsAkkor 
összeestem. Azóta jön rám néha az epi­
lepszia.

Gyújtson még rá-..
Alázatosan megköszönöm...

Újból az a fagyott mosoly az arcán. 
Lehajtja a fejét, beszél, beszed, mint egy 
fáradt gramofon. J

- Az asszony egy darabig bcieirl a 
kórházba. Aztán lassan elmaradt, nem 
ke llettem már neki. A műhelyt eladta, cl 
tűnt a gyerekekkel. Én a rokkantotthon- 
ban hétszer követtem el öngyilkosságot. 
Kötél, beretva, gyufaoldat, marólúg- 
Szeget is nyeltem. Semmi nemi sike­
rült- Utoljára az emeletről ugrottam a?, 
luxéira. Azóta sántítok a jobb lábamra. 
Ereztem, hogy az Isten azt akarja, hogy 
éljek. De miért?

i
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MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ I

SZABÓ DEZSŐ

ELSODORT FALU
regénye három kötetben

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3 pengő
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.
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57 törvényhatósági bizottsági tag 
a lakások felszabadítását kéri

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága egy beadvány folytán már állást 
foglalt a lakások forgalma ügyében, olyan 
javaslatot terjesztve a közgyűlés elé, 
hogy Írjon fel a kormányhoz a lakások 
szabad forgalmának megfelelő átmenettel 
való visszaállítása érdekében.

Most S u h a j d a Béla és még 56 tör­
vényhatósági tag önálló indítványt adtak 
be a közgyűléshez, hogy mondja ki: Deb­
recenben nincsen lakásszükség és ennek 
folytán intézzen felterjesztést a kor­
mányhoz és külön is a népjóléti minisz­
terhez a lakások szabadforgalmának Deb­
recenben való visszaállítása végett.

Az indítványt hosszasan indokolják, 
hivatkozva arra, hogy Debrecenben nem 
lehet a lakások forgalmát bécsi és buda­
pesti mintára szabályozni, valamint azt 
állítják, hogy Debrecenben több száz üres 
lakás van és több száz uj lakás épül.
a=-b

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto* 
börze. Piac ucca 38.

me-

világhír,

MERCEDES*. 8EHZ
és a M. klr. *11.

személy és teherautók
Vas-, Acél - és Gépgyárak által gyártstt

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
tekoreetók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

ée eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Búd«,.,«. ív. vm-u*. m
Köizelképviseiet :

_______ RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.________

Igen szépen sikerült a debreceni piarista 
reálgimnáziumi Révai Miklós körének 

évzárótiünnepe
Szerdán délután öt órakor a debreceni 

kegyesrendi római katolikus calasanzi 
Szent József reálgimnázium Révai Mik­
lós önképzőköre nagyon szépen sikerült 
évzáró ünnepséget rendezett az intézet 
dísztermében, amelyet zsúfolásig megtöl­
tött az érdeklődő közönség.

Az intézet kitűnő zenekara dr. Lukáts

elő egy népdalegyveleget, Neubauer Pál 
Arany: Tengerihántását szavalta Heré­
nyi Béla zongorakiséretével, az öreg diá­
kok nevében dr. Gévay Béla ügyvéd tar­
tott lelkes beszédet, Kiss Béla, Ganofszky 
Károly és Demeter Imre szép összetanult- 
sággal triót adtak elő. László Gyula egy- 
felvonásosában ügyes alakításokat produ-

A két fekete üveg a szememnek 
redt. Miért?

— Miért éljek? Rongyos vagyok, ékes 
vagyok, elhagyatott vagyok. Se gyerek, 
se asszony. A nyugdijam íeléért egy 
kamrában lakom. A másik feléből, amíg 
tart, kenyeret veszek. Cigarettám sincs.
A napot sem látom. Koldulási engedélyt 
nem adnak. Azt mondják, hogy nyug- 
dljas vagyok-

A két fekete üveget még mindig az 
én két hitó szememnek szegezi. A 
hangja elfúltad az izgalomtól.

Miért? Miért történt ez igy? Én 
mindent odaadtam. Asszonyt, gyereket, 
életet, egészséget. És most cigarettából 
sem jut elég nekem. Én nekem! Kitol 
kérjem? Ki tartozik véle? Ki a felelős?
Ki az adós?

Sokáig hallgatunk. Botjának hegyével 
ügyetlen köröket rajzol a földre. Újból 
nevet, látom sápadt innyét. Aztán feláll.

Megyek már, kedves uram. Me­
gyek haza. Kosarat ionok egy kertész­
nek Napi negyven fillért keresek. Igy 
szedegetem össze a gúnyára valót.

I gy maréknyi cigarettát adok neki.
Az arca biborpiros lesz a boldogságtól.

- Kézit csókolom, nagyságos m 
suttogja. Kézit csókolom...

Az én arcom is bíborba gyullad. Nem 
U köszönök néki. A járókelők csodál­
kozó vigyorral bámulnak utánam. Li­
hegve intők messze, messze, minél 
messzebb az emberek közül, akik kö­
zött találkoztam egy toprongyos, fekete 
szemüveges ronccsal, akinek mindanv 

ián tartozunk és aki kezet akart csó­
kolni nekem, mert megajándékoztam 
"gy marék cigarettával.

BARKAS IAJOS^

József igazgató kiváló dirigálása mellett 
Suppe nyitánnyal vezette be a műsort, 
amelynek során Majoros Richárd Mécs 
László költeményeit szavalta szépen, 
Nagyvinszky Kálmán önképzőkör! elnök 
búcsúzott el a maturánsok nevében len­
dületes beszédben, az énekkar Förhérc 
József tanár vezetésével pompásan adott

A kegyesrendi r. kát. reálgimnázium zenekara dr. Lukáts József igazgató vezetésé­
vel szép sikerrel szerepelt a „Révai Miklós” önképzőkör zaróünnepélyén.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
káltak Csiky-Mészáros István, Liebhardt 
Jenő, Vecsey Tibor, Csicsák János, Neu­
bauer Pál, Majoros Richárd, Romándi 
Ákos és Bodó Sándor. Lukáts József igaz­
gató pompás záróbeszédével és a jutal­
mak kiosztásával ért véget az ünnepély. 
A közönség minden számot lelkesen meg­
tapsolt.

Modern falbontóeszközök gyűjteményét 
találták a detektívek az úri banditák

lakásán
Az egyik betörő fiatalember éjszaka öngyil­
kosságot kísérelt meg a rendőrségi fogdában

A hét folymán nagy erővel nyomo­
zott a debreceni rendőrség cgv vesze­
delmes betörőtársaság után, amelynek 
nyomára a S z é k c 1 y Mihály detektiv- 
csonortvezető csoportjának tagjait: 
S z i n n y e i Morse Jenő és A 1- 
föld y Béla detektiveket bizalmas je­
lentés vezette. Arról szóltak ezek a je­
lentések, hogy Szuhanek János deb­
receni fiatalember és társai igen sok zá­
logcédulát adnak el. A detektiveknek 
gyanús volt a zálogcédulák eladása, 
mert hiszen már értesültek arról, hogy 

Debrecenben van egy ..úri bandi­
ták" néven ismert szövetkezet, 
amely nappal rendes polgári életet 
élő. élszakánként pedig Debrecen­
ben és a vidéken betörésekre iáro 

társaságból áll.
Pár nap előtt aztán a detektívek ki­

mentek a Csapó uccai íáloKházhüz, 
lesbe állottak s csakugyan talaltak js 
három fiatalembert, akik a rendőrség 
bizalmasának zálogcédulákat kínálták. 
Azonnal előállították őket a rendőrsé­
gen aztán házkutatást tartottak laká­
sukon. aminek meglepő eredménye 
volt.

Modern falbontóeszközök egész 
gyűjteményét találták meg a de­
tektívek a fiatalemberek lukasam

I továbbá egész csomó régebbi lopások­
ból származó holmit. Kiss Márton,

1 B e k e Pál és S z u h a n e k János ele­
inte tagadott a rendőrségen. A kétség­
telen bizonyítékok után azonban végre 
vallani kezdett a díszes társaság. El­
mondták a betörőbanda _ tagjai, hogy 
első „munkájuk“ a múlt év novemberé­
ben Kelemen Mihályné üzletének feltö­
rése volt. Azután Wenlc János Ra- 
kovszkv ucca 12. szám alatti, majd 
Leiter Péter Árpád téri üzletébe törtek 
be. később pedig Király Pál. Aszódv és 
Róth üzletét, majd Kain János hentes- 
boltját törték fel. Közben Törökszcnt- 
miklósra is kirándultak s ott a Rosen- 
feld cégtől elloptak 14 kalapot. 70 pár 
férfi harisnyát. 70 pár keztyiit, 70 darab 
inget. 40 női, 28 pár férficipőt, amiknek 
az értéke összesen 45(56 pengő volt. A 
holmik egyrészét eladták, más részét 
pedig zálogba csapták s aztán eladtak 
a zálogcédulát. Vevőjük volt állítólag 
egy magasrangu tisztviselő rokona.

A pénzből, amit a betörések hoztak a 
konyhára, nagyon könnyen, vidáman 
élt a társaság. Jó ruhákat viseltek, elő­
kelő éttermekben mulattak, sőt voltak 
ió megjelenésű barátnőik is.

A rendőrség most, a betörőbanda el­
fogása után, az orgazdákra vadászik.

Remélhető, hogy azokat is rövid időn 
belül kinyomozza.

Az egyik „úri betörő" annyira szi­
vére vette a letartóztatást, hogy a múlt 
éllel cellájában öngyilkosságot kísérelt 
meg. A rendőrség gondos ellenőrzése 
természetesen meghiúsította szándékát.

Gyászrovat
Ilycs Rózsiiul 6 hónapos, református. 

Temetése c hó 30-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a városi Téglavető 
88. számú gyászháztól a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Bankó temetkezési 
vállalni rendezi.

Ötömösi Geréby György 48 éves, ró­
mai katholikus. Temetése c hó 30-án, 
csütörtökön délután 5 órakor lesz a Szt. 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Milánkoviis Andrásáé Ivúnkovits Étel 
42 éves, római katholikus. Temetése e 
hó 30-án, csütörtökön délután 4 órakor 
Szegeden lesz a Debrecenből történő el­
szállítás után. A temetést és szállítást 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Böszörményi Sanyika 8 hónapos, re­
formátus- Temetése e hó 30-án, csütör­
tökön délelőtt 10 órakor lesz a Kuczik- 
telep 109. számit gyászháztól a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi.

Özvegy Tóth Tercncné Szabó Zsu­
zsámul 69 éves, református. Temetése c 
hó 30-án, csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a Maróthy György ucca 28. számit 
gyászháztól a Péterfia uccai temetőbe.
A temetést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Szilágyi Anna 10 éves, görög katho- 
likus. Temetése e hó 30-án, csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a Szent Anna uc­
cai temető kápolnájából. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
váltatni rendezi.

Király István, a Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet ügyvezető igazgatója, 76 
éves, református. Temetése c hó 30-án, 
csütörtökön délután 5 órakor lesz a 
Nagytemplomban elmondandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe- A temetést 
Csurka „Kegyelet'' temetkezési vállalat 
rendezi.

Makai Mariska 7 éves. római katho­
likus. Temetése c hó 30-án, csütörtökön 
délután fél 5 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezi.

Id. Nagy Sándor 79 éves, református. 
Temetése e hó 30-án, csütörtökön dél­
után lesz a Kossuth uccai templomban 
elmondandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Csurka „Kegye­
let" temetkezési vállalat rendezi.

Nagy Lajos 16 hónapos, református. 
Temetése c hó 30-án, csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

Bagdács Sdndorné Ozníár Róza 64 
éves, református. Temetése c hó 30-án, 
csütörtökön délután 5 órakor lesz a Vá­
rad uccai temető halottas házából- A te­
metést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Tóth Janika 7 hónapos, görög katho­
likus. Temetése e hó 30-án. csütörtökön 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna uc­
cai temető kápolnájából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

— Hentesmesterek szakosztályi ülése.
A debreceni ipartestület hentes szakosz­
tálya c hó 31-én, pénteken este fél 8 óra­
kor az ipartestület kistanácstermében 
szakosztályi gyűlést tart. Tárgy: Folyó 
ügyek. Tekintettel arra, hogy a tárgyso­
rozaton olyan vágóhídi ügy van, ami min­
den tagot közelről érdekel, a tagok teljes 
számú és pontos megjelenését kéri a szak­
osztály elnöksége.

í SÜTŐPOR
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II Figyelem! Pfflffy Tl'bOF S,,ti”lSS 1349. ||'
„A hősi sírok díszesebb karban­
tartására szolgáló alap" javára 
rendezett gyűjtés eredménye
A rendezőség a inai napon befejezte 

a Hősök napján, folyó hó 20-án vitéz 
Siposs Árpádné, a (>. lionv. vegvesdan- 
dár parancsnok ur neje őnagyniéitósága 
védnöksége alatt rendezett ticcai gyűj­
tés alkalmával befolyt adományok ösz- 
szcszámlálását és az alábbiakban közli 
az egyes urnáknál befolyt összegeket:

I- A Széchenyi és Piac u. sarkon fel­
állított urnánál befolyt löt P 52 f.

Ezen urnánál Szárazajtai Bartlia 
Lászlóné veztésc alatt Beczncr József- 
né, (iréf Endrémé, Steidl Kálmánné ur­
hölgyek továbbá Beczncr Ica, Szent- 
györgyi Kató és Gaby, Nagy Juci. Rá só 
Böske, Trochányi Anni, Kuka Ibolya és 
Erzsébet. Rotschnek Johanna, Steidl 
Kató és Varga Böske urleányok.

II. A gör. kath. templom előtt felállí­
tott urnánál 101 P 19 f.

Ezen urnánál Papp Gyuláné vezetése 
alatt Thuróczy Istvánné és Höffcr Ec- 
rencné urhölgyek, továbbá Csontos 
Ilona, Erdélyi Rózsa, Rektor Kató, Bei­
be rt Miéi, bankó Jolán. Gyermán Julia, 
Thuróczy Ilonka, Höffer Lili és Suhaida 
Lívia urleányok.

III. A Kossuth és Piac u. sarkon fel­
állított urnánál 96 P 13 f.

Ezen urnánál Fráter Erzsébet és 
Garda Dezsőné vezetése alatt özv. Ko- 
valitzky Antalné, Csermák Józsefné, dr- 
Benkő Gézáné, ifj. Miinnich Aurélné ur­
hölgyek, továbbá Wachsmann Etelka és 
Irén, Puloczkv Kata urleányok.

IV. Szent Anna és Varga u. sarkon 
felállított urnánál 95 P 93 f.

Ezen urnánál özv. Zoltán Ödönné ve­
zetése alatt Achác Imréné, Szmrecsá- 
nyi Pálné, vitéz Mércv Lászlóné. Frá­
ter Istvánné urhölgyek, továbbá Tőkés 
Blanka, Balassa Baba urleányok.

V. Miklós és Piac ucca sarkon felál­
lított urnánál 93 P. 21 f.

Ezen urnánál Létay Lajcsiié vezetése 
alatt dr. Forbáth Ernőné urhölgy. to­
vábbá Létay Amiy, Rózsa nővérek, 
Biró Böske, Kovács Mandi, Szántó Lili 
és Nyíri Klára urleányok-

VI. Szent Anna és Piac u. sarkon fel­
állított urnánál 80 P. 16 f.

Ezen urnánál Horváth Lászlóné veze­
tése alatt Ehrlich Gézáné. Wieland Ala- 
dárné. Mészöly Elemérné, Br. Vecscy 
Aladárné, Zsigmond 1 lezsőné urhöl­
gyek, továbbá Ehrlich Böske és Szent- 
györgyi Gaby urleányok.

VII. A ref. Nagytemplom előtt felállí­
tott urnánál 61 P. 89 f.

Ezen urnánál dr. Sallay Laiosné ve­
zetése alatt Koncz Aurélné. Kesztyűs 
Lajosné, Balogh Istvánné, Karav Sán- 
dorné. Szász Lajosné urhölgyek és Ba­
logh Irénkc urleány- 

Vili. A Bika szálló előtt felállított ur­
nánál 61 P. 06 f.

Ezen urnánál Papier Irma vezetése 
alatt Veres Ivánka, Klárik Böske, Ko­
vács Rózsika. Balogh Uns. Berényi Ági. 
Csiky Eta, Propper Mária, Kárász Eta 
és Fidmig Ilus urleányok.

IX. A nagyerdei vigadó előtt felállí­
tott urnánál 55 P. 79 í.

Ezen urnánál Pálffy Balázsné veze­
tése alatt Szathmáry Lajosné, vitéz 
Papp Jánosné, Létrav Gézáné. Székely 
Béláné és Horváth Gézáné urhölgyek.

X. A Gambrinus passage előtt felál­
lított urnánál 52 P. 91 f.

Ezen urnánál Hermann Gézáné veze­
tése alatt Gallinszky Károlyné, Krumc- 
nacker Dezsőné, Kádár Gyuláné, Indri- 
kovics Sándorné, Bohner L-né urhöl­
gyek.

XI. A Csapó ucca sarkon felállított 
urnánál 49 P. 04 f.

Ezen urnánál (Miinger Béláné veze­
tése alatt Lábas Béláné. Fráter Pálné, 
dr. Szabó Gusztáváé, Ferenczv Miklós­
áé, dr. Szabó Mihálvné. Demeter Gyű- 
iáné urhölgyek, továbbá Károlyi Irénkc,

Varga Paula, Komoróczy Magda, Mül­
ler Erzsiké, Németh Kató urleányok.

XII. A Deák Ferenc és Piac u. sarkon 
felállított urnánál 46 P. 20 f.

Ezen urnánál özv. Lédercr Miksáné 
vezetése alatt Fürst Ödönné, dr. Jaka- 
bovics Józsefné urhölgyek, továbbá 
Schön Böske, Aczél Edikc. Lédercr Ma­
rika, Rózsa Lili és Kató urleányok.

XIII- Siinonyi utón felállított urnánál 
44 P. 80 f.

Ezen urnánál Szcdlák Albcrtiió ve­
zetése alatt Wlid Ernőné, vitéz Gulyás 
Istvánné, vitéz l ég Gáborúé urhölgyek, 

Rózsa Fricikc és Kató urleá-továbbá 
nyolc.

XIV. A Máv. 
tott urnánál 42 

Ezen urnánál

pályaudvar dőlt felálli- 
P 09 f.
özv. Kárpátiig Józsefné 

vezetése alatt Biliary Béláné. Juridesz 
Józsefné, Mózer Józsefné, Molnár Já­
nosné, özv. Szenvcdy Jánosné urhöl­
gyek, továbbá Mózer Magda. Katona 
Böske, Rózsa Mili és Kaszás Ibolya ur­
leányok.

XV. A Honvédtemető ucca bejáratá­
nál felállított urnánál 33 P. 31 f-

Ezen urnánál Seprényi Sándorné ve­
zetése alatt Kemény Jánosné urhölgyek.

XVI. A Hősök temető bejáratánál fel­
állított urnánál 32 P. 68 f.
«í«e

Ezen urnánál Morgenthal Fercncné 
vezetése alatt Kondor Gyulámé, Tatár 
üyörgyné. Ping Dezsőné, Fele Lajosné 
urhölgyek, továbbá Vass lduska ur­
leány.

XVII. A Kossuth uccui ref. templom 
élőt felállított urnánál 29 P. 84 f.

Ezen urnánál a gyűjtést Dé.sy István- 
né urhölgy eszközölte.

XVIII- A Csokonai színház előtt fel­
állított urnánál 23 P. 80 f.

Ezen urnánál Eder Istvánné vezetése 
alatt üliyczy Fercncné, vitéz Berényi 
Istvánné, Major Mihálvné _ és Gyer- 
tyáuffy Aladárné, továbbá Eder Klara, 
Berényi Ágnes urleányok eszközölték a 
gyűjtést.

A felállított 18 darab urnánál össze­
sen begyült 1161 pengő 55 fillér.

A rendezőség ezúton is hálás köszö­
netét mond mindazon urhölgyckiick és 
urleányoknak, valamint a társadalmi és 
jótékony egyesületeknek, kik a hazafias 
és kegyeletcs célra való tekintettel fá­
radtságot nem leiméivé vállalták a gyűj­
tés munkáját, valamint mindazoknak, 
kik adományaikkal hozzájárultak 
ahhoz, hogy a világháborúban hősi ha­
lált halt és Debrecenben nyugvó^ hősök 
sírjai a hősök emlékéhez méltó állapot­
ban legyenek tarthatók.

A DTB-DEAC
Csütörtökön kerül lejátszásra, a Tiszántúli Ten- 
nisz-kerület bajnoki csapatversenyének derbyje

arányban fényes győzelmet aratott a 
Bihari Tennis és Vívó Clubnak a múlt 
évben második helyen végzett csapata 
felett.

A verseny programú a következő: 
Férfi egyes: Reggel félnyolckor: Dr- 

Diczig DEAC—Leitner DTE: folytatása 
délelőtt fél tízkor: dr. Kretovics DEAC 
-Miklós Béla DTE; Juhász DEAC— 

Miklós András DTE.
Női egyes: Délután 

Duci DEAC—Molnár 
inötör Böske DEAC 
DTE.

Férfi pénos: Délután 5 órakor: dr. 
Kretovics, Bulla DEAC—Miklós Béla, 
Leitner DTE: Juhász, Brakes DEAC 
Miklós András, Fehér DTE. _

Vegyes város: Délután 6 órakor: Dr. 
Kretovics, Nagy Duci DEAC—Miklós 
Béla, Molnár Lilly DIE: Juhász, Dö­
mötör Böske DEAC—Leitner, Lobstein- 
né DTE.

Különös érdeklődésre tarthat számot 
a férfi egyes versenyben dr. Kretovics 
és Miklós Béla meccse. Dr, Kretovics 
országos viszonylatban is kiváló játé­
kos lévén. Miklós Béla pedig a ti­
szántúli tennisz-keriilet erőlistájának br- 
Vay után második helyezettje: a női

Az idei, a kései tavaszi hideg dacára 
is korán megindult tenniszévad máris 
meghozta az érdeklődők számára az 
első szenzációkat. E héten megindultak 
a Magyar Országos Lawn-'Tennis Szö­
vetség tiszántúli kerületének bajnoki 
csapatversenyei, amelyeknek második 
és kétségkívül legérdekesebb fordulója 
ma játszódik le az egyetemi sporttelep 
festői fekvésű, kitűnő pályáin (a villa­
mos megállótól 5 percnyire). Ez alka­
lommal minden valószínűség szerint 
már a versenyen induló Debreceni 
Egyctei Athletikai Club és Debreceni 
Torna Egylet csapatainak küzdelméből, 
illetve a verseny eredményéből az első 
két helyezés tekintetében a csupán jú­
nius végén befejeződő csapatversenyek 
végső eredményére is következtetni le­
het. A küzdelem igen erősnek és mind­
végig nyíltnak ígérkezik, amennyiben 
az egyetemi csapatnak, amely a múlt 
évben a kerületi bajnokságot megsze­
rezte, előreláthatólag igen homoly har­
cot kell majd vívnia bajnoki címének 
megvédésére a Debreceni Torna Egylet 
küzdőképes csapatával szemben, mivel 
utóbbi jóllehet a tavalyi eredmények 
alapján, mint a bajnokság harmadik he­
lyezettje startolt, az idén már 6:3

4 órakor: Nagy 
Lilly DTE; Dö- 
-Lobstejn Béláné

A piarista gimnázium önképzőköre záróünnepén szereplők egy csoportja.
■-* I (A Debreceni Független Újság felvétele.)

egyes versenyben a tavaly óta nagy ja­
vulást mutató és a bihariak ellen is az 
elmúlt vasárnap jó formát kijátszó Mol­
nár Lilly, 1928 kerületi női ifjúsági baj­
noka előreláthatólag erős feladat elé ál­
lítja a többszörösen bajnok Nagy Ducit 
Erőviszonyok egyenlő elosztódása re­
vén egyik versenyszán) eredményét 
sem lehet megjósolni, de különösen szép 
játékot Ígérnek a férfi és vegyes páro­
sok, melyekben mindkét egyesület, úgy 
a már április óta erősen trenírozó 
DEAC, mint a jóval később tréningbe 
vett, de trénerrel dolgozó I )TE legjobb 
erőit állítja sorompóba.

A sportpropagandát szem előtt tartó 
rendező egyesületek ez alkalommal a 
belépti dijak szedésétől eltekintenek és 
a már eddig megnyilvánult erős érdek­
lődésre s általános várakozásra való 
tekintettel mindent elkövetnek, hogy ;t 
közönség a kényelmes elhelyezkedés 
tekintetében hiányt ne szenvedjen. 
►«»♦•*•*• ♦ m

VV—NA/
A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg = hangverseny;"I — időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
CSÜTÖRTÖK, május 30.

Budapest (545). 9: Újsághírek.
10.30: Urnapi emlékezés.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból, 

pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána a m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy. Köz­
reműködik: Szende Ferenc, a m. kir. Opera­
ház művésze. 1. Beethoven: Házavatás, meg­
nyitó. 2. Goldmark: „Sába királynője” cimii 
operából ária. Zenekari kísérettel énekli: 
Szende Ferenc. Móry János: Szlovák táncok. 
4. a) Donizetti: „Lucretia Borgia” cimü ope­
rából ária. b) Erkel: „Bánk bán” cimü operá­
ból bordal. Zenekari kísérettel énekli Szende 
Ferenc. 5. Beethoven: VII. szimfónia.

3: Józsa Rezső mesedélutánja.
4: Rádió Szabad Egyetem. Utána pontos 

időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Dr. Ihrig Károly egye­
temi magántanár, a Magyar Gazdaszövetség 
titkára: A tengerentúli mezőgazdasági verseny.

5.45: Egy óra könnyűzene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 1. 
Bánáti-Buchner Antal: Jószerencsét, induló. 2. 
Fucik: Traumideal, keringő. 3. Suppe: Ein 
Morgen, Mittag, Abend in Wien, megnyitó. 
4. Bayer: Babatündér, ballettegyveleg. 5. 
Leoncavallo: Mattinata. 6. Eilenbeer: Die 
Nachtigale und die Frösche, jellemkép. 7. 
Joshitomo: Japán szvit, jellemkép.

6.50: Elhalt magyar nótaszerzők népszerű 
dalainak felújítása. A dalokat énekli: K. Eitner 
Irén és Szedő Miklós, a Városi Szinház tagja. 
A kíséreteit Sovánka Nándor és cigányzene- 
kara szolgáltatja. A szerzők rövid ismerteté­
sét felolvassa: Várady Aladár. A VI. részből 
álló 90 dalt tartalmazó sorozat IV .része: 
Lányi Ernő és Dóczy József dalai.

8: Sport- és lóverseny eredmények.
8.10: Az Országos Színművészeti Akadémia 

végzett növendékeinek előadása a Stúdióból. 
Rendezi: Odry Árpád, a Nemzeti Szinház örö­
kös tagja, a Stúdió főrendezője. 1. Kénytelen 
házasság. Vígjáték egy felvonásban. Irta: Mo- 
liére. 2. Májusfa. Költői játék egy felvonásban. 
Irta: Tóth László. 3. Mint a mezőnek virágai. 
Vígjáték egy felvonásban. Irta: Móricz Zsig­
mond. 4. Házasságszédelgő. Költői játék egy 
felvonásban. Irta: Zilahy Lajos. Utána kb.

10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek, majd Horváth Gyula és cigányzeneka­
rának hangversenye.

PÉNTEK, MÁJUS 31.
9.10: A trió hangversenye. — 9.30: Hírek. — 

9.45: A hangverseny folytatása. — 12: Ha­
rangszó, időjárás. — 12.05: Gramofon. !•’ 
Időjelzés, időjárás és vízállás. — 2.30: Hírek, 
élelmiszerárak. — 4: Hohenberg József dr.: 
A dohányzásról. — 4.45: Időjelzés, időjárás, 
vizállás, hírek. — 5.10: Rigó Jancsi és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6.10: Vitéz Ga- 
ramszeghy Sándor: Magyar hangverseny Szi­
bériában. - 6.50: Francia nyelvoktatás. 
♦*♦•»❖«»*•♦«11» ♦•♦•♦«*♦•♦•

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetek részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42,
Pél inka feze fi s,t fi k h ö z s t a b. LEPÁ R Q,L Ó K B*S Z 0 L ÉJK g]y á;r t 6[j a.
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Hegymegi Kiss Pál szerint a miniszter-1 (fy HlWtMÚ 
elnök a küszöbön allo nagy jelentőségű ®
külpolitikai eseményekről nem tájékoz­

tatja a közvéleményt
Budapest, május 29. Bethlen lsl- 

irróf miniszterelnök vasárnapi eni- 
i nhi's/éde után politikai körökben 
riev érdeklődéssel tekintettek a kor- 
r'nivelnök mai parlamenti felszólalása 

„untán általában arra számították, 
f ‘ parlamenti nyilatkozata alkal- 
'4 lesz aimak az általános tájékozat- 
msák'iiak a megszüntetésére, amely 
kormányzat külpolitikai tervei körül 

tapasztalható. Bethlen gróf mai parla­
menti beszédének befejezése után azon- 
' „emcsak ellenzéki, hanem kor- 
nruwnárti körökben is megállapítottak, 
, ‘ v a miniszterelnök nem felelt meg a 
felszólalásához fűzött várakozásnak, 
inéit a kormány külpolitikai terveiről 
feltűnő szűkszavúan nyilatkozott. A 
Debreceni Független Újság budapesti 
munkatársa ezzel kapcsolatban bcszel- 
„ctést folytatott ma a parlamentben 
tartózkodó Mcgymcgi Kiss Pállal, aki

•**•***

a következőket mondta:
— A miniszterelnök ur pártjának tag­

jai állandóan döntő jellegű politikai ese­
ményekről beszélnek, még pedig olyan 
eseményekről, amelyek állítólag már a 
küszöbön vannak. Bethlen gróf azon­
ban, régi szokása szerint, nem tartja 
szükségesnek, hogy ezekről a küszöbön 
álló politikai eseményekről nyilatkoz­
zék, még arra sem hajlandó, liogv a 
kormány külpolitikai terveit legalább 
érintse, mivel megszüntethetné azt az 
általános tájékozatlanságot, amely nyo­
masztóan hat a rettenetes viszonyok: 
között vergődő magyar gazdasági élet­
re. Bethlen gróf továbbra is sphinx 
szerepét iátsza, holott szerencsétlen 
külpolitikai elhelyezkedésünk is szük­
ségessé tenné a félre nem érthető luitá-

I rozott állásfoglalást a békés fejlődés 
érdekében.

Tetanusz mérgezésben meghalt egy Püs­
pökladányból a klinikára beszállított

kisgyermek
A debreceni egyetemi klinikára ma­

ins 2,Pán Püspökladányból beszállítot­
ták Szabó Sándor 8 éves gyermeket. A 
klinikán megállapították, hogy

a kisfiúnak tetanuszinfekcióia van. 
Azonnal injekciót adtak neki. de a sze­
rencsétlen kisgyermek

még aznap éiszaka 36 görcsroha­
mot kapott és reggelre kiszenve­

dett.
A tetanuszhalál annál feltűnőbb volt. 
mert külső sérülési nyomot nem álla­
pítottak meg, már pedig a tetanuszme-

reg seben keresztül int a szervezetbe.
A tétanuszeseteket kormányrendelet 

szerint jelenteni kell a népjóléti minisz­
tériumnak és igv dr. Vargha Emil tb. 
főorvos a halálesetet jelentette a pol­
gármesteri hivatalnak, elmondva, hogy 
megindították a vizsgálatot, amelynek 
során az elhunyt kisfiú szülei azt vallot­
ták. hogy Szabó Sándor pár héttel ez­
előtt tüskébe lépett.

A kisfia holttestét felboncolják és ak­
kor állapítják meg maid véglegesen, 
liogv került bele a szervezetébe a te­
tanuszméreg. ...___

Pittsburgh magyarbarát polgármestere 
meleghangú köszönő levele Debrecen

tanácsához
Debrecen város nemrég megküldött 

egy példányt az Igazságot Magyaror­
szágnak! cimü, angol nyelvű propa­
gandaalbumból, amely a trianoni szer­
ződés igazságtalanságára hívja tel a 
világ közvéleményének a figyelmet, 
Charles H. Kline.nak. Pittsburgh 
város magyarbarát polgármestei ének, 
aki Debrecennek az amerikai Kossuth 
zarándoklaton részvett küldötteit nagy
szeretettel fogadta. „

Ch. H. Kline most a kővetkező levél­
ben köszönte meg az albumot:

Pittsburgh város polgármesterétől.
1928. évi máius hó 16.

Debrecen város méltóságos polgár­
mesterének cs tek. Városi Tanácsúnak

Mélvcn tisztelt Uraim!
Tisztelettel értesítem, hogy a trianoni 

Magyarországról szóló könyv egv Pél­
dányát megkaptam. Ez ideig meg nem 
volt alkalmam átolvasni, de biztosítha­
tom Önöket, liogv rövidesen nagv 
örömmel fogom megtenni.

Legyen szabad ugv Pittsburgh varo­
sának nevében, mint a magam reszero

Kifutó
liijt ián fH

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nyomda. Piac 49.

legszivélvesebb köszönetét mondani az­
ért a figyelmükért, hogy megküldték ezt 
a könyvet, amelyet örök emlékezetül 
hivatalom könyvtárában helyeztem cl.

Megkülönböztetett tisztelettel és leg­
szivélvesebb üdvözlettel tisztelő hívük:

Charles H. Kline 
polgármester.

_ A Debreceni Izraelita Nöegylet vezető-
sége ezúton értesíti igen t. tagjait, hogy vá­
lasztási közgyűlését ma, csütörtök délután 6 
órakor, a hitközség tanácstermében tartja 
meg.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
tel.foneK.m.i:

Kiadóhivatal . . . . • • • 1 / I®
Fiókkiadó hív atal ée kölcaönkönyvtár 5 75
Szerke.rtöeég nappal......................... 10—20
Sxei-keeetöség éjjel.................................... é, 812

Lapunk legközelebbi száma Űrnap ünnep 
miatt szombaton reggel a rendes időben jele­

nik meg.
Meleg idő, később időváltozás vár­

ható. A Meteorológiai Intézet jelenti má­
jus 29-én délben 12 órakor: Hazánkban 
az idő száraz és meleg jellegét megtar­
totta. Mérhatő csapadékot csak Veszprém 
és Győr jelentett. Jóslat: Egyelőre még 
meleg idő várható. Később zivatarokkal 
időváltozás valószínű.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban B'chiikkaj- 
szái szombatján: pénteken este hét 
óra harminc perckor, szombaton reg­
gel hét, délelőtt féltizenegy, délután öt 

1 és este nyolc óra tizenöt perckor. A 
Kápolnási uccui templomban szomba­
ton reggel egynegyed nyolc órakor, 
délután fél 5 órakor bibliai magyarázat, 
Minolta öt órakor. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel félhet és 
hét óra ötvenöt perckor. Szombaton 
délelőtt bitszónoklat. Az elnökség.

— Az angolok érdeklődésének lilább 
jele. A huszonegyedik eszperantó vi­
lágkongresszus tudvalevőén a magyar 
fővárosban zajlik le az idén. augusz­
tus 2—9. napjain. Egyetlen külföldi ál­
lamból se jelentkeztek oly nagv szám­
inál a kongresszusra, mint éppen An­
gliából. Egyébként ellátogatnak hoz­
zánk San Eraneiskó. Japán. Ausztrália, 
Afrika és Dél-Atnerika eszperantistái 
is. akik biztosan sok szeretettel és ba­
rátsággal szivükben térnek vissza a 
vendéglátó magyar fővárosból. A szom­
szédos államok 'nem merik elengedni a 
magyar fővárosba az ottani cszperan- 
tistákat! A kongresszus egyik csoportja 
meg fogja látogatni Debrecent és a 
Hortobágyot is. Az ezévi budapesti vi­
lágkongresszusról igen érdekes cici- 
adást fog tartani junius 1-én, szomba­
ton este 7 órakor dr. Joó István városi 
tb. tanácsnok, az eszperantisták debre­
ceni csoportjának vezetőelnöke, aki 
már több eszperantó világkongresszu­
son vett részt. Az előadás iránt — mely 
magyar nyelven fog történni, a Víg­
kedvű Mihály uccai gk. elemi iskolában 
— máris nagv az érdeklődés. Ez alka­
lommal a debreceni ifjú eszperantisták 
önképzőcsoportja nehány érdekes iro­
dalmi magyar és eszperantó fordítást, 
elbeszélést, költeményt fog bemutatni. 
A belépés teljesen díjtalan! Érdeklődő­
ket szívesen lát az önképző-csoport.

— Halálozás. Tordai Tivadar vendég­
lős szerdán este hosszas szenvedés után 
37 éves korában elhunyt. Halála kiterjedt 
rokonságán kívül sok ismerősét és barát­
ját borítja gyászba. A debreceni vendég­
lős szakma egyik legtehetségesebb tagját 
vesztette el Tordai Tivadar korai halála 
folytán. A temetése pénteken délután öt 
órakor lesz. S
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Kérje minden füszerkercskedésbcn a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-félc

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet- 
lénül hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili. Conti ucca 25. szám.
♦»♦«►♦•♦«MM»

— Előadás a köztemetőről. A Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni osztályának 
rendezésében Borsos József városi műszaki 

tanácsos ismertetni

ATiclivToshTT ahol a külföldi németek tartották pünköstkor kongresszusukat.

fogja a tervezett köz­
temetőt és az abban 
létesítendő ravatalo­
zót és halotthamvasz­
tót. Előbb azonban 
mintegy a tervezet in­
dokolásául vetített 
képekben bemutatja a 
kiáltÖldi utazásai alatt 
látott temetők és kre­
matóriumok közül 
azokat, amelyeket 
épen mintaszerüsé- 
gükn^l fogva ismerni 
k 11, hogy felébred- 

BORSOS JÓZSEF. a vágyódás olyan,
vagy ahoz hasonló létesítmények után. A ren­
delkezésre álló nagy anyagból csupán 100 kép 
kerül vetítésre, hogy az előadás hosszúra *ie 
nyúljon. Az előadás a városház közgyűlési 
termében e hó 31-én, pénteken este lesz, kez­
dete fél 7 órakor. Belépti dij nincsen. Különö­
sen felhívjuk az előadásra a város törvényha­
tósági bizottsága tagjainak figyelmét, akik­
nek a közgyűlésben hamarosan foglalkozniok 
kell a köztemetővel, mint egyik most már igen 
aktuális üggyel.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

Felmentettek egy iárla (hamisító 
cigánvleánvt. Balogh Eszter kisvárdai 
cigánvlánv meghamisított egy járlat- 
1 eve let, hogy az apja által a nyíregyházi 
vásáron eladott lovat igazi koránál íia- 
talabbnak tüntesse fel. A nyíregyházai 
törvényszék 6 havi fogházra ítélte a 
lányt közokirathamisitás miatt. Az Íté­
letet most a debreceni ítélőtábla fel­
oldotta azzal az indokolással, hogy a 
járlatlcvél meghamisítása, senkit sem 
ejthetett tá vedé she, mert hiszen a ló 
koráról felismerhető. így a hamisítás­
ból jogsérelem nem származott.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvképkiállitás. melvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

— Föjegyzöválasztás Hajdúszoboszlón. 
Szombaton délelőtt 10 órára tűzte ki Pá- 
kozdy Sándor alispán a Hajdúszoboszlón meg- 
ejtendő részleges tisztuiitást. A legnagyobb ér­
deklődést váltja ki a Székely József főjegyző 
nyugdíjazása folytán megüresedett városi fő­
jegyzői állás betöltése. A gazdatársadalom 
egyértelmüleg dr. Márton Gábor városi ta­
nácsnok megválasztása mellett foglalt állást, 
akit az intelligencia nagy része is támogat. 
Van még pártja Kerekes Béla első aljegyző­
nek és dr. Nagy Gyula rcndörfogalmazónak 
is. Amennyiben állásban levő ember választa­
tó meg. betöltésre kerül az igv megüresedő 
hely. Azonkívül pályázat alatt van a másod- 
aljegyzői, egy végrehajtói és városi szülész­
női állás is. amelyekért szintén erős küzdelem 
folyik a helyi jelöltek között.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ni kirakatot állít ki. Piac ncca 
32. szám alatt.

V
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— Műsoros délután « Munkás Ott­
honban. A debreceni munkásszerveze­
tek június hó 2-án, délután fél 4 órakor 
a Munkás Otthon nagytermében műso­
ros délután keretében (vasárnap dél­
után) nők-napját rendeznek, a követ­
kező műsorral: 1. Mankó József versei: 
Szavalta Bartha József. 2. A munkásnő 
helyzete a társadalomban: Előadja 
Kéthív Anna országgyűlési képviselő. 
3. Várnai Zseni: Munkások éneke. Sza­
valja: Holló Mária. 4. Miidal. Énekli: 
Szántó Miklós zongorakisérettcl. 5. 
Babies Mihály. Esti kérdés. Elmondja: 
Vértes Sándor. 6. Fiityszóló. Előadja: 
Lánvi Sándor zongorakisérettcl. 7. Lan­
tos Béla. Oda a bankházhoz. Elmondja: 
Weisz Olga. 8. Miidalok. Énekli: Lobi 
Gyula zongora kísérettel. 9. Adv-vcr- 
sek. Szavalja: Békéssv Juci. 10. Ku­
bista versek. Szavalja: Rosenberg 
Sándor. 10. Kupiék. Előadja: Kőim Mór. 
12. Takács József. A gyár pihen. Sza­
valja: Kovács Lajos. 13. Tréfás magán- 
szám. Előadja: Rázsó Andor. Belépő­
díj nincs. Mindenkit szívesen látunk. A 
rendezőség.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

— Éles lövészet. Az állam rendőrség deb­
receni kapitánysága értesíti a város lakossá­
gát, lmgy c hó 31-én, junius hú 3, 5, 7, 10, 12, 
14, 17, 19. és 21 napjain a Sarkat tanyánál 
lévő liarcszerü lőtéren, a pallagpusztai vasúti 
államás közelében éles lövészet lesz. A lőtér 
e napokon 7 órától Ifi óráig le fog záratni. A 
lezárási idő alatt a Debrecen—Sámson kö­
zötti országúton a forgalom 2 óránként 20 
perc időtartamra, gyorsan mozgó jármüvek 
(gépkocsi, kerékpáros, kocsi, üres szekerek) 
részére szabaddá fog tétetni. A forgalom ezen 
idő alatt Debrecen és Hajdusámson közöli csak 
a városi-tanya—jEándor-tanyán át lehetséges.

— öngyilkos lett egy öreg földnti- 
ves. A Debrecentől Böszörmény felé 
eső Boda községben ma virradóra 
agyonlőtte magát Szabó Ferenc 68 éves 
földműves, hajdúböszörményi lakos. Az 
öreg ember holttestét ma hajnalban ta­
lálták meg a bodai országút elágazás­
nál. Azonnal a csendőrségnek jelentet­
ték az esetet, amely megállapította, 
hogy Szabó Ferenc tegnap este búcsú 
nélkül hagyta ott hozzátartozóit Hajdú­
böszörményben. Bizonyára már ekkor 
elhatározta az öngyilkosságot, amire 
gyógyíthatatlan betegsége adhatott 
okot.

— Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

— Vásárok jegyzéke. Május 29-én. Bélapát­
falva, Biharkeresztes, Godisa (sertésvásár 
nincs), Pápa. Kirakodóvásár: Szombathely. 
Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Május 30-án. 
Kirakodóvásár: Mád. Május 31-én. Abony, 
Böliönye (sertésvásár nincs). Marha- és ser­
tésvásár: Gyoma. Junius 1-én. Lénárdaróc, 
Somogyjád (sertésvásár nincs), Szeutdiencr. 
Lóvásár: Gyoma. Vásári hirdetmény. Kalo­
csán az 1929. évi urnapi országos vásári ju­
nius hó 3-án és 4-én tartják meg és pedig 
állatvásár 3-án, hétfőn, kirakodóvásár 4-én, 
kedden.

— Mikor az egész együtt van. készí­
tessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos­
áram fogyasztó közönségünket, hogy a villa­
mos telepünkön eszközlendő javítási munkála­
tok miatt e hó 31-én reggel 2 órától reggel 6 
óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Hunyadi, Deák Ferenc, Piac, 
Kossuth, Dégenfeldt tér, Kálvin tér, Péterfia, 
Darabos ucca, Károly F. József ut, Böször­
ményi ut, Libakert, Vénkert, Csigekert, Ujkert, 
Sestakert és Sétakert, Petőfi tér, ispotály, 
Késes, Salétrom ucca, Déli sor, Vargakert, 
Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörös­
marti, Török Bálint, Miklós, Arany János 
ucca, Külsővásártér, Széchenyi ucca és kert, 
Nyugati, Szepességi, Simonffy, József kir. hg-, 
Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jókai, Ta­
láló, Cserepes, (iarai, Csonka, Csokonai, Zugó, 
Borz ucca, Mester ucca páros oldala, Kis­
hegyes! ut, Hatvan uccai kert, Téglás kert és 
Máv. fütőház területe, Teleki, Tímár, Vígkedvű 
M.. Szentanna, Kandia, Zöldfa ucca, Méliusz 
tér, Kossuth, Batthyányi, Varga, Burgundia, 
Domb, Magoss, Kígyó ucca, Csapó ucca eleje, 
Vár, Nyomtató, Szappanos, Veres, Kölesei, 
Meszena, Maróthy Gy„ Faragó, Egy malom, 
Rákóczi, Eötvös ucca, Hid ucca, Bánffy ucca 
és Diószegi ut. Világítási Vállalat.

ízléses menyasszonyképet, családi 
-söpört és gyermektől vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

a SINGER VARRÓGÉPEK! 
méms A LEGJOBBAK ! I

— Magántlsztvlselönökl Űrnapján délután a 
Nagyerdőre kirándulunk. Gyülekezés helyisé­
günkben (Piac ucca 26.) délután 2 órakor. 
Rossz idő esetén ugyanezen napon délután fél 
2 órakor az egyesület helyiségében tart fon­
tos megbeszélést a hölgybizottság

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

— Ruzlcska gvemekfénvkéospcciá- 
llsta műterme ünnep és vasárnap Is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

— Vásár Kábán. A kubai elöljáróság közli, 
hogy Kaba nagyközségben a legközelebbi ál­
lat- és kirakodóvásárt 1929. év junius hó 
19-én tartják meg.

lyZMmajus 30.

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz fájdalom- 
mentes székürülést, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz létre. Hires nőorvo­
sok a legnagyobb elismerés hangján Ír­
nak a valódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

Legdivatosabb, legjobb fürdőruhák 
és frottirkelmék Kardos Lászlónál.

— Strandokra való cikkek, fürdődressz, 
sapka, cipő legjobb bevásárlási forrása: 
Antalfy sportüzlete, Szent Anna ucca 12.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

Omi dMUirfl fffl. sÄÄ«MMflUBA

fl Bocskay válogatott játékosai 
boldogan indultak el Budapestre
Az angolok elleni válogatott csapat 

összeállítása osztatlan megelégedést kel­
tett sportkörökben. Különös szimpátiával 
fogadta a sajtó és a közönség a Bocskay 
csatárainak beválogatását, amely méltó 
jutalma a „legszebb futballt” játszó csa­
társor állandó teljesítményének és tudá­
sának.

Markos, Teleky és Semler beválogatásu 
egy megállapodott stilus és ennek kulti- 
válóinak megbecsülését jelenti. Máriássy 
dr. szövetségi kapitány viszont nagyon 
okosan alkalmazta a válogatásnál azt a 
helyes szabályt, hogy a válogatott csapat­
ban lehetőleg összeszokott játékosok ját­
szanak egymás mellett.

Három Bocskay játékos a válogatott 
csapat csatársorában, olyan eredménye ez 
a Bocskay nehéz körülmények között ke­
resztülvitt szervező munkájának, ami­
lyenhez hasonlót az utóbbi években egy 
magyar csapat sem s régebben is csak az 
FTC-nek és MTK-nak sikerült elérni.

Most már ráeszmélhet a debreceni kö­
zönség is arra, hogy csapata milyen ki­
váló erőkkel rendelkezik és rájön arra, 
hogy kívánatos volna, ha a közönség le­
hetővé tenné a mai keret megtartását, il­
letve kiegészítését.

A három Bocskay csatár szerdán dél­
ben a gyorsvonattal utazott feí Buda­
pestre. Markos, mint „öreg" válogatott 
kissé fölényes volt, ügyesen megjátszotta 
a blazirtat, de már Teleky és Semler nem 
tudták palástolni örömüket. Hisz -n régen 
kombinálják a Bocskay játékosait a vá­
logatott csapatba és csak idő kérdése, 
hogy milyen sorrendben öltik magukra a 
címeres trikót.

Markos a sok mellőzés után lerázta

MARKOS.

magáról riválisait és ma már bors con- 
cours áll. Az ő tó 
pességei nem szo­
rulnak külön ma­
gyarázatokra, tol­
dása és bátorsága 
minden ellenféllel 
szemoen rregá.i » 
helyét.

Teleky a hires 
magyar csatár­
nak, Konrád II-nek 
és Patakynak méltó 
utódja. Irányit a 
szó igazi értelmé­
ben, gondolkozik 
nemcsak maga, ha­
nem társai helyett 

is és agyában villámgyorsan születnek 
meg, kergetik egymást az ötletek. Ami 
azonban a legfontosabb, szédületes tech­
nikája, a művésze-  ,_,
tig fokozódott 
labdakezelése a leg- 
avaszabb kombi­

nációk keresztülvi­
telében is támogat­
ja. Játéka őszinte 
élvezetet jelent 
nemcsak a néző­
nek, hanem partne­
reinek is, akiknek 
munkáját az ő talá- 
ékonysága lénye­

gesen megkönnyíti.
A kis békéscsabai 
fiút Arad és Te­
mesvár után Debre­
cenben érte a legnagyobb kitüntetés, ami 
csak sportembert érhet: 21 éves korában

TELEKY.

SEMLER.

Willy Neuenhofer német pilóta egy Junker géppel 12.500 méter magasba emelke­
dett s ezzel a teljesítménnyel a vilárekordot tartja.

Magyarország válogatott csapatában ju 
tott szerephez, a legnehezebb játékintelli* 
genciát igénylő poszton, a középcsatár 
posztján.

A másik boldog újonc Semler, többszö- 
.  ..-T rös román válóra
SSW-'' tott - természetei

sen, mint a temes­
vári Kinizsi játé-
k?sa- - Régóta 
varta már az alkal- 
mat, hogy futball-
tudományát a ma- 
gyár nemzeti sz;. 
”ek sz°lgálatába ál- 

.i aB lltsa- , Hallatlanul
«’w szorgalmas és küz-

dóképes játékos, el­
választhatatlan já. 
tektársa Telekynek 
Ismeri Teleky min;

t1 „ , .den gondolatát, ön­
zetlen a mezőnyben éppúgy, mint a kan,, 
előtt, ahol pedig talán ő a Bocskay leg­
veszélyesebb csatára. Villámgyors, szil/-' 
belemenős és lelkiismeretes játékos ahnt 
baj van, ott ő is megjelenik, habot hát 
védet és csatárt játszik egyszemélyin 
szóval vérbeli futballista, aki a kényei 
met csak az életben ismeri, de a pályán 
nem. Bemutatkozásának sikerében min­
denki bízik. Reméljük, hogy nem is f0 
gunk benne csalatkozni.

Talán felesleges arról beszélnünk hogy 
a Bocskay igazi hívei, a debreceniek kö­
zött milyen örömet keltett a válogatott 
csapat összeállítása. Három Bocskay já­
tékos a magyar válogatottban — kelleme­
sebb meglepetést nem is hozhatott volna 
a debreceni csapat híveinek a Newcastle 
United magyarországi látogatása. Teleky 
kiválasztása ugyan csak a Bocskay-klub 
vezetőségének volt meglepetés, ellenben 
a közönségnek — amely a kitűnő közép­
csatárt mindig értékelte — egyáltalán 
nem. Semler kiválasztása talán inkább 
jött váratlanul, mig a Markosra egyene­
sen számított a közönség. Az általános 
örömben jelentékeny részt vett a diák­
sereg. Egy órakor, az iskola után kapkod­
ták a zöld sportlapot s a Kossuth ucca 
árnyékos oldalán tizes-tizenötös csopor­
tokban hallgatták, amint egyikük felol­
vasta a válogatottról szóló cikket. Boldo­
gan kiáltozták:

— Az egész válogatott csatársor Bocs­
kay játékos.

Náluk boldogabb csak három derék fut­
ballista volt, akiket azidőtájt már Püspök­
ladány táján röpített a gyorsvonat Buda­
pest, a dicsőség felé. . .

AZ ANGOLOK MEGÉRKEZTEK ÉS 
GYŐZELMET VÁRNAK.

Szerdán este Budapestre érkezett a 
Newcastle csapata, amelynek tagjai jó 
hangulatban rövid sétát tettek a város­
ban és korán pihenőre tértek, hogy a más­
napi mérkőzésre fitten tudjanak kiállni.

A Debreceni Független Újság buda­
pesti tudósítója szerdán este beszélgetést 
folytatott Máriássy Lajos dr. szövetségi 
kapitánnyal, aki a következőkben volt 
szives nyilatkozni.

— A sok lemondásról szóló hir nem 
fedi a valóságot. Borsányival személyesen 
beszéltem és ő maga jelentette ki nekem, 
hogy teljesen egészséges és igy természe­
tesen játszani is fog. Takács II. még in­
gadozik, mert az utóbbi időben indiszpo- 
zicióval küzd, de kilencven százalékban 
az ő játéka is biztosra vehető. Ha mégsem 
játszana, úgy Avar fogja helyettesíteni.

BIRKÓZÁS
Páratlan érdeklődés nyilvánul meg a 

Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
által junius 8-án és 9-én rendezendő 
„Kovács Gyula“ vándordijas birkózó- 
verseny iránt.

A vándordíját két esetben a Buda­
pesti Törekvés, egvszer pedig az Új­
pesti Torna Egyesület nyerte meg.

Most a fővárosi cs a vidéki egvesii-

KEDVEZMÉNYES 
VÁSÁRLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóink ezen szelvény felmutatása elle­
nében színes művészi miniatűr tájképeket 
fehér porcellán kartonon 1 pengő 20 
filléres kedvezményes áron szerezi! tnek 
be bonyhádi Porozol Miklós fényképésznél
műtermében Szent Anna u. 12 (Városi bérház)

?

í
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letek is ambicionálják a vándor dij 
Incetivorését. mert versenyzőik a mti- 

-s/l kivitelű vándordíjon és érmeken 
kiviil igen értékes tiszteletdijakat is
"'^"Versenyre a Munkás Testedző 
t-Vvvsiilct Debrecen és a keleti kerület 
Cs/.e- előkelőségeit meghivja.

\ verseny két napos lesz. Az élőmér- 
kűzéseket a D TE tornacsarnokában és 
n döiitőmérközéseket az Aranv Bika 
disztermében tartják meg. (P. P.)

Felhívom a föreál II. fi. játékosait. 
I10(;v a /sidó gimnázium elleni mérkő- 

•>sre jelenjenek meg csütörtökön dél- 
,t órakor a DTE pályán: Tarcsay, 

l-'kk. Dckánv, Balku, Földesy. Csige !.. 
Boldog H- Erdélyi. Kovács, fehértói, 
(ílósz. Harsányi, Fórizs. Oláh.

‘ X dUE választmányi ülése. A DUE 
pénteken este 9 órakor a Oarnbrinus 
különtermében választmányi ülést tart.

Felkérem a DUE összes versenyzőit, 
ltogv tréningjegyeik átvétele végett 
mielőbb jelentkezzenek (József k. h. ti. 
s i.) Aczélnál. ^

Az olaszok nyerték az epée bajnoksá­
got is

Sporthiradó jelenti: Az Európa tiszti 
világbajnokságok mérkőzésén részt­
vevő francia vivócsapat tagjai Bon- 
temps francia vezérkari százados veze­
tése alatt ma délelőtt virágcsokrot he­
lyeztek el a névtelen magyar hősök 
emlékművére.

Az európai katonatiszti epée csapat- 
mérkőzések döntőjét, amelyben hat 
nemzetcsapata indult, az olasz együttes 
tiverte 5.5 győzelemmel. 2. Hollandja 
csapata 4. győzelemmel. 3. Svédország 
3.5 győzelemmel. 4. Franciaország 2 
győzelemmel. 5. Lengyelország 1 győ­
zelemmel. 6. Svájc csapata győzelem 
nélkül. A versenyben indult, de helye­
zést nem ért el Magyarország, Görög­
ország, Csehszlovákia, Dánia és Né­
metország csapata.

Holnap csütörtökön délelőtt 9 órai 
kezdettel az epée egyéni versenyek 
selejtező, mérkőzései veszik kezdetü­
ket.

A Bocskav kétkapus tréninget tart
csütörtökön délután a DVSC csapatá­
val. 20 filléres tréning jegyekkel te­
kinthető még a mérkőzés.

A DTE és DKASE csao 'tai csütörtök 
délután az Ügető téri pályán kétkapus 
tréninget tartanak. A játékosok megje­
lenését kérik az intézők.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.
«8»

Junius 2-án tesz a TTAC motorversenye
A debreceni Diószegi úti sporttele­

pen vasárnap délután 3 órakor rendezi 
meg a TTAC motorszakosztálya klub­
közi kihivásos motorversenyét. A motor 
verseny iránt óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg, ami érthető is, mivel az első 
motorkerékpárversenv sikerét is felül 
fogják múlni azok a látnivalók, melyek­
ben része lesz a motorsport híveinek. 
Or. Vitéz Kiss József titkár szerdán 
megkapta a budapesti motorosoktól 
azoknak a listáját, akik indulni fognak 

vasárnap a motorversenyen. A debre
Km

ceni motorosokkal ezek szerint a kö­
vetkező budapesti motorosok veszik fel 
a küzdelmet: Kiss László, Kiss Béla, 
Ruhi Ldu, Schuller 1 ivadar, I'riihvirt 
Sándor, Baranyai István, Krenn József 
Gcrő Andor, Schuszter Rezső, Tóth 
István, Magyar Sándor, Geszler József.

Az üldöző versenyben indulni fog 
Budapest ismert liölgyverseuvzője, aki 
már sok szép győzelmet aratott, Liud- 
sdorf Ferencné is. Ez a bátor hölgy- 
versenyző volt az, aki a legutóbb meg­
rendezett Budapest—Debrecen s Deb­
recen—Budapest túrán háromszor zu­
hant gépével és sebesült, de azért férfi- 
versenyzőket is felülmúló kitartással 
folytatta sebesülten is útját. Debrecen­
ből a következők indulnak: Belházy 
Károly, Wirtli Károly, Szappanos Lajos, 
Karsai József, Vértesi István, Voronai 
József, Weisz Ferenc, Szabó Jenő, 
Szekeres Gyula. Scliadek János, Scha­
de k Zoltán. A versenyen a felsoroltakon 
kivid többen indulnak, ezeknek a neve­
zése még nem futott be. Jegyeket előre 
váltani lehet már Békés Lajos Piac 
uccai üzletében. Tekintettel a verseny 
iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre, 
ajánlatos jegyekről előre gondoskodni, 
hogy elkerülhető legyen az elmúlt ver­
senyen tapasztalt tolongás. 
*•*•*•*•*•*•♦•♦•♦•*•
A színházi iroda hírei
Salamon Béla és társulatának 

vendégjátéka
A budapestiek legnépszerűbb kedvence, Sala­

mon Béla kiváló erőkből álló társulatával jú­
nius hó 6, 7, 8. és 9-én, csütörtök, péntek, 
szombat és vasárnap este tartja négy estére 
tervezett vendégjátékát a Csokonai színházban. 
Ami jókedv, humor és groteszkség ebben a ra­
gyogó képességű művészben van, ezerszlnü 
csillogással fog érvényre jutni, öt legkiválóbb 
szerepét hozta ezidén a vidékre, a „Vonósné­
gyes“, „Apámuram", „Hej színművész, színmű­
vész...!“, „A holdkóros“, ..A cégvezető“ ra­
gyogónál ragyogóbb alakításaiban. „Kéjutazás 
Nizzában 1929-ben“ és „A remekmű“ a szezon 
legszebb Nagy Endre—Lányi Viktor kis ope­
rettje és Marmath Imre zenés Duettje egészíti 
ki a műsort, melynek során még tréfák és ak­
tualitások szerepelnek.

Orsolya Erzsi, Lengyel Gizi, .lármay Karola, 
Sárossy Andor, Berky József, Komlós Vilmos, 
Fenyő Árpád játszók Salamon mellett a pom­
pás szerepeket, akik együttesen és külön-külön 
biztosítják a Salamon-kabaré czidei nagy si­
kerét is.

Az előjelekből ítélve, mint minden évben, az 
idén is táblás ház közönsége fogja végigtap­
solni a ragyogó mii vész-együttes szenzációs 
műsorát.

Jegyekről ajánlatos gondoskodni elővételben 
a színház pénztáránál.

MOZI
Vigszinhá

Két attrakció!
Főszerepben: Ralph Forbes,

Day

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konyári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheutnát, női bajokat gyógyít. 
Május»-én megnyílt. Vasúti kedvezmény.

Marcelline
és Hex

VÁLSÁGOS ÓRÁK
társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Megelőzi:
ÁKÓB ÉS A SZERELEM
Egy furcsa akadályverseny története 

7 felvonásban.
Főszerepben: Sharlon Lynn. 

Péntektől:
ZOLA EMIL világhírű regénye:

NANA

A 1» o I I o
KACAGÓ EST!

Syd Chaplin és Helene Costello
vigjátékattrakciója!

A PÓRULJÁRT HOZOMÁNY VADÁSZ
Aki mégis szerelemből nősül, 7 felv.-ban.

Megelőzi:
Főszerepben: May Mc. és Virginia Lee 

Corbin
A KIS NAGYZOLÓ
Supervigjáték 7 felvonásban.

Péntektől:
IVAN MOSJOUKINE világfilmje:
DZSUNGEL HŐSE

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óra­
kor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Csütörtökön, Űrnapján: 

„MADAME POMPADOUR” 
A hires kegyencnő szerelmei 10 felvonás­
ban Dorothy Gish és Antonia Morenoval.

És a kisérő műsor!
Előadások: 7 és 9 órakor.

Terménytőzsde
Határidőüzlet: Búza: Október 22.25, 

20, 40, 48, 30, 58, 68, zárlat 22.68—69, 
március 23.90, 92, 24.00, 11, 20. 48, 91, 
50, zárlat 24.50—55. Rozs: Október 
18.26, 36, 44, 20. 42, 26. 40, zárlat 18.39 
—40, III. 20.10, 19, 88, 20,02, 04, 19, 82, 
88, zárlat 19.88—90. Tengeri: Julius 
22.85, 76, 23.06, 22.85, 23.10, 30, zárlat 
23.30—34.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 

79.45—79.75, Cscli korona 16.93—17.01, 
Dán korona 152.45—153.05, Dhiár 9.99 
—10.05, Dollár 570.70—572.70, Francia 
frank 22.30—22.50, Hollandi forint 
230.10—231.10, Lengyel zloty 64.05 
64.35, Lei 3.37—3.41. Lira 29.90—3(lt!|5. 
Német márka 136.50—137. . Norvég 
korona 152.45- 153.05, Osztrák schil­
ling 80.35—80.70, Spanyol pezeta 80.70 
—81.40, Svájci frank 110.20- 110.60, 
Svéd korona 153—153.60.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferenc­
városi sertésvásáron 3300 volt a felhaj­
tás. Eladtak élősúlyban kilogramonként 
könnyű sertést 136- 146. közepes ser­
tést 148—166, nehéz sertést 176 182 
fillérért. A vásár irányzata vontatott 
volt.

MEGHÍVÁS.
A debreceni izr. hitközség Z929. < W lunius 

lió 2-án, vasárnap délelőtt 9 órakor József kir. 
herceg uccu 26. szám (emelet) tanácstermében 

tiszliijitö nagygyűlést
tart, melyre a hitközség összes választói jog­
gal bíró tagjai tisztelettel meghlvatnak.

Debrecen, 1929 május hó 28-án.
I)r. Geiger Miklós s. k. 

a választási bizottság elnöke.
Tárgy:

Elnök, alelnök, bárom elöljáró, bárom helyet­
tes elöljáró, négy gondnok és négy felszólam­
lás! bizottsági tag választása.

A tisztújító nagygyűlés a megjelentek szá­
mára való tekintet nélkül reggel, kilenc órakor 
kezdődik és tart megszakítás nélkül délután 
négy óráig, amikor a szavazó-helyiség lezára- 
tik és azután már csak azok szavazhatnak, 
akik addig a szavazó-helyiségbe érkeztek.

DEBRECENI HELYI VASÚT
ÜZLETIGAZGATÓSÁGA.

3223—929. F/K.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. közönséget, hogy to­
vábbi intézkedésig ez évi junius hó 2-tól 
kezdve minden vasárnap autóbuszjáratot 
indítunk a Bika-szállodától a Hortobágy- 
csárdához és vissza.

Ez az autóbuszjárat indul:
A Bika-szállodától.................... 8 ó. 30 p.
A Hortobágy-csárdához érkezik 9 ó. S3 p.

Visszafelé indul:
A Hortobágy-csárdától .... 14 ó. 00 p. 
Debrecen, Bika-szálloda érk. 15 ó. 23 p.

Menetdij Debrecenből a Hortobágy- 
csárdáig, vagy vissza 3.50 pengő, a me­
nettérti jegy ára (oda és vissza) 6 pengő, 
10 éven aluli gyermekek féláru jeggyel 
utazhatnak.

Az autóbuszjegyeket az indulás alkal­
mával az autóbusz kalauz szolgáltatja ki, 
de az üzletigazgatóság jegypénztáránál 
(Petőfi tér 14.) előre is meg lehet vál­
tani, naponta 8 órától 13 óráig és 15 óra 
30 perctől 18 óráig.

Az előre megváltott jegyek tulajdono­
sai részére az autóbuszokban a helyet biz­
tosítjuk.

Ha legalább 16 utas jelentkezik, az 
esetben a Hortobágy-csárdához az autó­
buszt bármely napon és más menetrend­
del is közlekedtetjük.

További felvilágosításokat az üzlet- 
igazgatóság ad.

Debrecen, 1929 május 27.
A Debreceni Helyi Vasút 

üzletigazgatósága.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. 
igazságügyminiszter ur a nevelő otthonokból 
kísérletileg kihelyezett és a fiatalkorúak fog­
házaiból feltételes szabadságra bocsátott 
mindkét nembeli ifjúságnak az erkölcsi javu­
lás utján való megmaradása és tisztességes 
megélhetésének biztosítása szempontjából a kí­
sérletileg kihelyezett és feltételes szabadságra 
bocsátott fiú és leánynövendékeket háztartá­
sokban, ipari üzemekben és mezőgazdaságok­
ban kívánja elhelyezni.

Felhívom tehát a város közönségét, hogy 
mindazok, kik az ilyen nevelő otthonokból ki­
helyezett, vagy feltételes szabadságra bocsá­
tott fiatalkorúakat háztartásukban, ipari üze­
mükben, vagy gazdaságukban alkalmazni kí­
vánnak, azt a folyó évi junius hó 15-ig a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth 
u. 20. sz.) földszint 45. számú hivatalos helyi-

Minőségben. ölesé árban

EHAGTARRUHJUPOR
vezet,

Debrecen, Arany Bika épület,
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ségében naponként d. e. 11 és 2 óra között je­
lentsék be.

A bejelentés alkalmával közlendő az is, hogy 
hány fiatalkorúra, mely időtől kezdődőleg és 
milyen időtartamra van szükség, továbbá az is, 
hogy minő munkára és milyen feltételek mel­
lett kívánja alkalmazni?

Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
városi házak eladására

A város tulajdonát képező Huszár Gál uccu 
7. számú házastelek eladására vonatkozólag 
I. évi junius hó 12. napjának - szerda d. e. 
li> órakor a városháza tanácstermében tiiabb 
nyilvános árverés fog tartatni. Ugyanezen al­
kalommal utóaiánlati árverés tartatik a Luther 
ucca 115. sz. alatti házasfelekre is.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál, város­
háza, emelet 27. szám megtekinthető-

Városi tanács.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város házipénztára által 

kezelt utadóalap pénztár 1928. évről szerkesz­
tett zárószámadása az 1890 I. t.-c. 28. §-a ér­
telmében a polgármesteri hivatalban t. évi má­
jus hó 29-töl kezdődőleg 15 napi közszemlére 
kitétetvén, erről a város közönségét azzal ér­
tesítem, hogy az ellen a felszólamlások hozzám 
a fent kitett határidő alatt beadhatók.

Dr. Vásáry István 
polgármester.
• .t. a»wm

12797—1929. II.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa nyilvános 

pályázatot hirdet I. 6600 fméter használt vas­
ad sin és kötszerek. II. 9. csoportban használt 
vasúti váltó és keresztezések szállítására.

A részletes szállítási feltételek költségvetési 
és ajánlati mirttaürlapja Debrecen sz. kir. vá­
ros erdészeti és gazdasági ügyosztályánál sze­
rezhetők be.

Az írásbeli ajánlatokat a rendelkezésre bo- 
csájtott ajánlati és költségvetési mintán kell 
kiállítani és ezeket, valamint mellékleteit ma­
gyar nyelven szerkeszve pecséttel ellátott sér­
tetlen borítékban Debrecen sz. kir. város Ta­
nácsának 1929. évi junius hó 8-ik napjáig déli 
12 óráig kell beadni vagy ugyanoda címezve 
postára adni oly időben, hogy az ajánlat a 
fentebb megállapított határidőig nevezett helyre 
beérkezzék.. Elkésve érkezett, távirati, nem 
megfelelően felszerelt s végre utóajánlatok 
vagy utólagos engedmények nem fogadtat­
nak el.

A boríték következőképen cimzendő: „Aján­
lat használt vasúti sínek és kötszerek, hasz­
nált vasúti váltók és keresztezések szállítására 
Debrecen sz. kir. város Tanácsának Debrecen.“

A költségvetési mintában tartozik ajánlat­
tevő az egységárakat kiírni és ezek alapján a 
vállalati összegeket kiszámítani és ezt betűk­
kel és számokkal az ajánlati mintában kitenni.

A költségvetési és ajánlati mintában javítá­
sok nem eszközölhetők. A meg nem felelők a 
költségvetési és ajánlati minta nyomtatott szö­
vege után „Megjegyzések“ alakjában helyesbí­
tendők és ugyanott sorolandók fel a szüksé­
gesnek talált változatok is.

Ajánlattevő tartozik az ajánlati és költség- 
vetési mintát sajátkeziileg s a szállítási feltéte­
leket, valamint az ajánlatnak minden más mel­
lékletét sajátkeziileg aláírva ajánlatához csa­
tolni. Ajánlat tehető a költségvetési mintában 
I—II. részek íilatt felsorolt részek bármelyikére 
külön-ktilön is.

Ajánlkozó köteles a vállalati összeg 5, azaz 
öt százalékát mint bánatpénzt készpénzkén, 
vagy takarékpénztári betétkönyvben Debrecen 
sz. kir. város házipénztárába letenni és erről 
szóló letéti legyet, vagy hiteles másolatát aján­
latához mellékelni. A beérkezett ajánlatok 1929- 
évi junius hó 8. nap délután 1 órakor fognak) 
Debrecen városháza kistanácstermében felbon­
tatni. mely eljáráson az ajánlattevők vagy iga­
zolt képviselőik leien lehetnek. Ajánlattevők 
ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezett­
ségben maradnak.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa ifentartia 
magának a logot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlott árakra tekintet nélkül sza­
badon választhasson, hogy az 1—11. alatti ré­
szeket együttesen egy vállalkozónak vagy ki't- 
lön-külön más. más vállalkozónak kiadhassa, 
hogy az ajánlatokat vissza is utasíthassa és a 
munkálatot tetszése szerint másképen is bizto­
síthassa.

Egyebekben a közszállitási szabályrendelet­
ben foglaltak mérvadók.

Debrecen. 1929. év május 16.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa.

^CCTLOÍÜjl^C
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A derecske! kir. jbiróság, mint tkvi hatóságtól. 
2192 1929. tkszám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
„Felsenburg Tivadar Fiai” végrehajtatónak 

Jung Simonné Weisz Fáni végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
tkvi hatóság a végrehajtási árverést 199 pengő 
tőkekövetelés és jár, behajtása végett a de­
recske! kir. jbiróság területén levő Derecske 
községben fekvő s a derecske! 2398. sz. be­
tétben A I. 1. sorsz., 1711. hrsz. a. felvett 
1352. sz. ház udvarral a Beltelekben 84 öl te­
rületű ingatlanból a Jung Simonné Weisz Fáni 
B. 4. t. a. V2 rész jutalékára 250 pengő ki­
kiáltási árban és az u. o. 2399. sz. betétben 
A 1. 3. sorsz. 1712. hrsz. a. felvett 1352. sz. 
lakóház udvarral a Beltelekben 96 öl területű 
ingatlanból a Jung Simonné Weisz Fáni B. 7. 
és 11. t. a. 7Un rész jutalékára 2406 pengő 25 f. 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi junius hó 17. napjának 
délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos he­
lyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. (1980. XLI. 25. §.)

Derecske, 1929. évi március 23. napján. 
Deme sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás 

irodatiszt.

fSleedl

darabos és oltott mész,
olcsó méNshomoktéKla gyári Urban, 
cement, betonkavics, gipsz, «tukatav* 
útid, fedöllemezelt, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa *1'külföldi 
porosz és hazai szenek
* a legolcsóbb napi árban beszerez hetö 
DADTUA tűzifa, szén és építkezési anyagok telepén 
Until fin Debrecen, Ispotály u. 3—b. Telelőn 7*85.

833—1929. Vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 30.277. számú végzése folytán 51.— pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai 17.91 pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. 
Miklós Ármin H. ügyvéd által képviselt Mű­
szaki és Kereskedelmi Társaság javára — 
1929. évi junius hó 1. napjának délután 1 
órakor Helyben, Kígyó ucca 8. számú háznál 
1220 P. becsült ingók, u. m.: bútorféle, képek, 
stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 május hó 14. napján.
Szilágyi Lajos 
bir. végrehajtó.

MEETBUna
számítását, ha a

„Hajdúsági”
féríi, fiú és gyermek- 
ruhaéruházban vásárol!

PIAC UCCA B7. Megyeházzal szemben.

1035—1929. Vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 30.272/2. számú végzése folytán 445 P 90 
fill, töke a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai 176 P 80 fill, eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Székely Jenő ügyvéd által képviselt Müller H. 
fiai debreceni cég javára debreceni lakos el­
len 1929. évi junius hó 1. napjának délután 3 
órakor Helyben, Kígyó ucca 8. számú háznál 
1420.— P. becsült ingók, u. m.: bútorfélék, 
olajfestmény bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. ^ értelmében. 

Debrecen, 1929 május hó 3. napján.
Rákóczy László 
bír. végrehajtó.

ab «•♦><» <»«» ♦> *»♦> ® ♦
Piac ucca legjobb helyén

Iszobáslaié
központi fűtéssel és 
minden komforttal

amte 1-rt

p
fi

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
DöialillJPk Varga u. 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

Rasteurizált tej és teavaj, jégbehütött joghurt kapható" 
TÓTH csemege és füszerüzletében, püspöki palota

ImJ
,ijiI -'/ 'v !’ *!i, j! I \v

íkmktr'í
V
ujiiiiimi

mdglő a. Ecgjobbökl
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

mám
Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
HHelképes eflySneknelt havi rimlatra Is Itészpémárou

M

M. kir, Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

I Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telelőn SH"* 11-85.
Permetezők, sodronykeritések, mindennemű vasáruk
Bészler és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. a Kossuth szobor meltetf,

MEGJELENT
A LEGÚJABB NYÁRI

üli#
A MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 

VÁLLALATOK HIVATALOS

I Saját (jyártmányu mosó-szarvas és nappa 3

i 
8
í bőrkeztyüt,
♦ valamint glaccbőr divatkcztyGt minden szín és kivitelben nagy választékban
% Szükség esetén mérték szerint egy nép alatt készülnek

♦ W«? la «» EK má n dOft» ;
♦ ktzlyQ-, kilizír- él orvosi rafltzsrtárábin DEBHEGEN, Piac uoci 14. szára, Oiapó uoci tarok. Telelő» 11-61 *

I

e
*
§
1
i

Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi- 

járatokat, fürdövanatokat stb. stb.

Ára 160 pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében. — Telefon. 54,
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Nem úri fiú,
miért nemit? írjon. 1538-a

Szobatársat
keresek, szerény úriembert, 
nyugodt lakásomba. Ugyan­
ott házikosztra kosztost el­
fogadok. Késes ucca 10. sz.

4018 -a

Udvari
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Arany János 44. 4044b

Kiadó
egy szoba, konyha. Ho­
mokkert, Szoboszlai Papp 
István 24. Junius egyre.

1556—a
Két

szoba, konyha kiadó. Bol­
dogfalvi u. 6. 4067—d

Nyaralónak
kiadó bútorozott szoba por­
mentes, csendes kertben 
esetleg koszttal. Ugyanott 
kiadó augusztusra 2 szoba, 
konyha, kamara, üvegezett 
veranda. Posta ucca 5-b. 
Miklós ucca végén. 4059—a

Elegánsan
motozott uccai szoba al­

kóvval, előszoba, fürdőszo­
ba használattal azonnal ki-!

Özv. Engel Sándorné, 
Széchenyi u. 42. 1554-d

Kiadó
y csinosan bútorozott 

szoba királyi táblával szem­
bút. Széchenyi ucca 12.

1555—a

Elegánsan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó nagyon olcsón. Bethlen 
ucca 24. 1556 b

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár ucca 8. 1532 a

vrzrmwrx
Olcsó

lakás, három hatalmas szo­
ba, mellékhelyiségek, pin­
cében, kiadó. Tisztviselő- 
telep, Bornemissza ucca 12. 
Egytől háromig. 1111—d

- r*

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 

foba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
íz. alatt. 6723—c

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás. Vár ucca 8. 1512 a

Egy
szoba, konyha, kamara 
adó. Vígkedvű Mihály 
38. 1553

ki-

Kiadó
Mester ucca végén jó kony­
hakertészeti föld puszta 
háztelek, nyári használatra, 
felébe vagy pénzért. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1509—a

Két
és egyágyas szobák kiadók.
Hatvan u . 18., II. em. balra.

4057—b

Elsejére
egy szolid ur kvártélyt
kaphat. József kir. herceg
u. 50. 4054—a

Kiadó
egy szoba, konyha, azonnal. 
Bethlen ucca 53. 4063—a

Csinosan
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra kiadó. Vörös­
marty ucca 30. 19—d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba központban 
azonnal kiadó. Hatvan ucca 
1., II. 40. 4037—b

Nyugdíjas
lakótársnőt állandó lakásra 
elvállalok. Olcsó megélhe­
tés. Tóth Erzsébet, Nyiráb- 
rány 1539—c

Udvarra
nyíló szoba azonnal kiadó. 
Árpádtér 37. 1552 a

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel, jobb családnak. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1543

Két
uccai lakás, egy szoba, 
konyha, kamara, 2 szoba, 
konyha, villany stb. azon­
nal kiadó. Csokonai u. 44.

1530—d

Bútorozott
uccai szoba irodának, ren­
delőnek, fiatal házaspárnak 
kiadó. Bikabérház, moziud­
var, félemelet 6. 1551—a

Piac
uccán szép szoba szolid ur­
nák vagy hölgynek kiadó. 
Cim a kiadóban. 4065—a

Kiadó
azonnal két szobás lakás vá­
góhídi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1511 -a

Két
szoba, konyha, speiz azon- 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108-

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17 a.

Modern
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

1107 d
Bútorozott

szoba azonnalra kiadó. 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. 1—d

Jól főző
28 éves árva leány elmenne 
a nyári hónapokra olyan 
családhoz (fizetés nélkül), 
amely nyaralni megy. Aján­
latok „Nyaralás” jeligére a 
ki;, lóba kéretnek. 1519 a

Fuvarosok
homokszállitásra felvétet­
nek. Miklós u. 13. 790 -d

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2„ II. 10. 3—d

Gyakorlott
tisztviselő, perfekt könyve­
lő, gyors- és gépiró, óra- 
könyvelést vagy kisegítést 
vállalna a déli vagy esti 
órákban. Telefon 1-29.

1143—a

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba királyi táblával szem­
ben. Széchenyi ucca 12.

401Ő- b

Tiszta,
világos tágas, pormentes 
helyen egy személynek havi 
30, két személynek 25- 25 
pengő. Ellátást is vállalok. 
Szoboszlói ut Uj ucca 8. 
Szathmáryné. 3653—c

Uradalomban
gazdasszonyi teendőket cs 
baromfitenyésztést vállalok 
Ajánlatot „Gazdasszony" 
jeligére kérek a kiadóba.

1504-a

Mindenes
fözőnö jó bizonyítvánnyal 2 
tagú családhoz felvétetik. 
Szent Anna u. 22.. I. 4048a

Mindenes
fözőnö elsejére felvétetik. 
Zöldfa ucca 15. 4052—b

Főzni
es fejni tudó mindenes 
leányt keres Lápossy Béla, 
Nagyrábé, Biharmegye.

4060-1

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, 
betegápolást is vállal. Cs. 
Mike Erzsébet, Libakert, - 
Szegfű ucca 4. 1129 —a

Kiadó
Darabos u. 40. sz. alatt egy 
két szoba, konyhás lakás.

3—c

Bejáró leányt,
14 15 évest keresek, lehe­
tőig a fütőház környékén 
lakót délelőtti könnyű házi­
munkára. Jelentkezhetni 
délelőtt Mocsárynál, fütő- 
házi iroda épület, emelet.

18—a

Hajdúszoboszlón,
közel a fürdőhöz lakás für­
dőszobával, villanyvilágitás- 
Ml, magánháztartásra is 
egy vagy két szoba kiadó. 
Értekezni Debrecenben, Ké­
ses u. 28. 1541—a

Kettő szoba,
igen szép, azonnal kiadó. 
Árpádtér 5. 1516

Uccai
3 szobás lakás kiadó. Víg­
kedvű Mihály ucca 45. 7—c

Egy
teljesen különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Ki- 
gyó ucca 30. 1529—a

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Piac ucca 73. 4046- a

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére, 
sertéstartással. Kerekes te­
lep, Rudolf ucca 26. 1528-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. - 
Hatvan ucca 33., hátul az 
udvarban. 4029—b

3 szobás
fürdőszobás elsőemeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Hunyadi ucca 14. Sirkőrak- 
tár. 10 c

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Károly Ferenc József 
ut 21. 4000—b

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba, irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6870—d

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871—d

Két
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

1133—c

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Egy
szoba, konyha, kamara, egy 
szoba azonnal kiadó. Sertés- 
tartás megengedve. Külön 
udvarral. Kéki-villa, Budai 
Ézsaiás ucca. 3703—b

Könyvelésben,
irodai teendőkben gyakor­
lott tisztviselőnő délutáni 
alkalmazást keres; felolva­
só női, vagy hasonló alkal­
mazást is vállal. Cim a ki­
adóban. 1131—a

Vashordókat,
benzinesét, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. — 
Széchenyi ucca 22. 6797—c

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár ucca 8. 1549 -a

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bu 
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
éi csakis feltétlen tisztát. 
Cim a kiadóban. 6742-

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 13.

1506 -b

Házmesternek
gyermektelen házaspárt — 
azonnal felveszek. Rákóczi 
ucca 4. 12—b

Hunyadi
ucca 6. szám alatt egy gyer­
mektelen család házmester­
nek felvétetik. Jelentkezni 
azonban Széchenyi ucca 21. 
sz. alatt, a házmesternél.

1540—a

Suche
per sofort deutsches Fräu­
lein zu zwei Kinder 5 und

Ócskavasai zlet
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovács vasért 41/a fil­
lért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón 
kapható. 6439—c

Elegánsan
bútorozott szobák fürdő­
szoba használattal kiadók.
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730—c

Kiadó
bútorozott udvari szoba ju­
nius 1-re. Hüvelyes 9. t Péterfia 52.

3705 c j tágas üzlethelyiség azonnal 
kiadó. 4042

Két
uccai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115—c

Üzleti
célra is alkalmas uj lakásos 
ház hosszabb időre kiadó 
vagy eladó. Monostorpályi

7 Jahre alt.
11.

Külsővásártér 
4030—b

Kocsis,
komenciós, junius elsejére 
kerestetik. Grittner szőlőte­
lep. Hosszupélyi kövesut.

6842—b

Nőtlen,
szorgalmas kertész felvéte­
tik. Jelentkezni déli órák­
ban. Kenyeres, Széchenyi 
u. 53. 4032 a

48. 4066- a

Kapualatti
teljesen különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Szé­
chenyi u, 18. 4053—a

Kiadó
azonnal két szobás lakás vá­
góhídi villamos megálló 
Mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

__________ 1531-a

Központon
szobás úri lakás augusz­

tus 1-re kiadó. Cim a ki 
adóban. j

Bútorozott
«óba kiadó. Bundi 
*I-ik lakás. . 15.,

12—c

Irodának kiadó
Piac ucca 44. földszint egy, 
esetleg két szoba. Linden­
feld. 4020—b

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim
a kiadóban. 6655

Nyaraló,
árnyas, gyümölcsös, fás ud­
varral, berendezve, Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Király 
ucca 5., földszint balra.

1132—b

Kiadó
elsejére állomás közelében 
szoba, konyhás lakás. Ér­
tekezni Breuernél, Degen- 
feld tér 3. 6830—b

Egy
különbejáratu bútoroz At 
szoba kiadó. Degenfeld-ter 
3„ keresztépület. 1508—b

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
bútorozva julius 1-étől ki­
adó. Értekezni Szent Anna 

8., ügyvédi iroda. 7294-d

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésf'"*!. 7605—c

Egy
szoba bútorozva kiadó. — 
Szent Anna u. 8., ügyvédi 
iroda. 7319—d

Lakodalmi
és minden alkalmi sütést- 
főzést vállal vidékre is 
Wiederné, Csokonai 19.

15—a

Uradalmakban
nagy ismeretséggel rendel­
kezem, zsák, zsineg eladá­
sára vidéki képviseletet ke­
res. Cim a kiadóban. 4045-a

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21—c

Kiadó
Hrabéczy kelmefestő üzlet­
helyisége. Széchenyi ucca 
18. Értekezni udvarban, 2. 
ajtó. 4017—c

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol­
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére,
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. — 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Gecrsal A. G., Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

I

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31., uccai emelet.

3640—b

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre ajánl­
kozik gyermekek mellé. Né­
meten ldvül még franciá­
ban, angolban oktat szerény 
díjazásért. Sürgős levelek 
'magyarul is: Karl Koch, 
Wien, 18. Julienstrasse 4.

3709- b

Kifutófiut
felvesz V. Homoródyné 
üvegkereskedő, Péterfia 37.

1146—b

Bútorozott
udvari kis szoba junius el­
sejére kiadó. Ispotály u. 
13. 7328—d

KIADÓ
szoba, kertre nyiló. Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Intelligentes
deutsches Fräulein sucht 
Stellung bei vornehmer 
christlicher Familie zu Kin­
dern Anfrage Friderike 
Mörth, Kossuth u. 39.

4031—a

Magános
nő házmesteri állást leer :s. 
Ajánlatot Magános jeligére 
a kiadóba. 1505 a

Intelligentes
deutsches Fräulein sucht 
Stelle zu Kinder bei vor­
nehmer christlicher Famili- 
Frieda Mörth, Kossuth uc 
ca 39. 4055 a

Megbízható,
szorgalmas, ügyes, izr. 
egyedülálló árvaleány vagy 
özvegy otthonra talál. Jókai 
u. 44., ajtó 1. 4041 —b

Megbízható,
jó megjelenésű ügynököket 
keresünk. Iparosok és Ke­
reskedők Áruosztálya, Deb­
recen, püspöki palota III-ik 
kapu. 13—c

Kenyérelárusitónő
azonnali belépésre kereste­
tik. Nikolics, Késes u. 74.

|*»i 14— a

Tanulólányok
felvétetnek Berger Nővérek 
Széchényi u. 8. szám alatti 
férfi és női fehérnemű var­
rodájában. 9 c

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár ucca 8. 1514—a

Jól főző
mindenes szakácsnőt, fiatalt 
keresek. Gödény Lászlóne, 
Péterfia 14. 2—a

Csondőrségi
nyugállományú vagy lesze­
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel 
rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Tex­
til" jelige alatt. 6735—c

y39|
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Tanulót

felveszek. Vadászy fűszer- 
kereskedő, Meszena u. 1.

Egy
rendes fiatal leány bejáró­
nőnek felvétetik. Cim a ki­
adóban. 2—d

Perfekt,
hosszú gyakorlattal biró 
gyors- és gépirónő, ki ön­
állóan tud levelezni, felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

6796—c

Keresek
óvadékkal homokbánya ke­
zelőt. Miklós u. 13. 4035-b

éíada/
Egy

szivónyomó kút, egy ezer­
literes víztartály, egy mo­
tor eladó. Ugyanott egy 
szoba konyha nyaralásra ki­
adó. Poroszlay ut 21.

4064—a

Egy
jő állapotban .’evő fürdőkád 
eladó. Cserepes ucca 18. 
szám. 20—c

Néhány
darab 2 méteres pálma, 
lisztesláda , éjjeli szekrény 
eladó. Honvéd ucca 9-1. 9-a

Egy
világos háló olcsón eladó. — 
Rakovszky ucca 28. sz.

13 a

Kettő
billiárdasztal megbízásból 
eladó. Fischer, Degenfeld- 
tér 2. szám. 1542—a

Jókarban
levő keményfa hálószoba 
bútor és egy tizedes mázsa 
eladó 200 kilogramos. 
Arany János u. 37. sz.

4050—b

Fajbaromfi
keltető tojások, ketrecek, 
függőlámpa eladó. Szegfű 
ucca 12. 4047—a

Eladó
ízhely 150 négyszögöl, 
osta ucca 5-b. Miklós ucca 
■gén. 4058—a

Cipő
alkalmi árjegyzék. Vászon- 
cipő 5—6 pengő, divatszan­
dálok 8—13 pengő, gummi- 
talpas cipők 3 pengő, vala­
mint női, férfi és gyermek­
cipők a legolcsóbb árban. 
Cipőraktár, Széchenyi ucca 
44. 16—c

. — ——imir*-“Ti 
Korpa

kis és nagy tételben kap­
ható. Miklós u. 2. 4062 —a

iOilA ir,.?'.'JUT m.ABMAVÉC Hj«1AI»6bi,, 
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Megbízásból
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555—b

Stukatórnád
16 fillérért kapható Neu- 
bauemél, Kétmalom ucca 4.

7316—d

Kalapok
óriási választékban 6 pen­
gőtől Frank Imrénél, Arany 
Bika épüelt. 6785 b

Egy
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28.

6799—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Szivó-nyomo
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Jégszekrény
eladó. Tőkés, Szabó Kál­
mán u. 42. 7309—c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1545-a

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztővel, 
motorral, — berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

Férfi
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papi (bálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Nyakkendő
különlegességek nagy vá­
lasztékban 1.5 0-től Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 67 88—c

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Rádió,
kifogástalanul müködö, 1 
lámpás, eladó. Ispotály u. 
13. 5—d

Eladó
háromkerekű teherszállító 
motorbicikli, 8 HP., vasesz­
tergapad, 70 c. táv. lakatos 
szerszámok, apróságok, alu­
minium óraalkatrészek. Pa­
csirta u. 32. 4006—b

1
Elsőrendű

házikoszt kapható. Miklós 
ucca 29. Csemegeüzlet.

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Ondód,
Vedres dűlő, 4 és fél hold 
föld eladó. Értekezni Lo- 
rántffy ucca 10. Ugyanaz a 
ház is eladó. 1550—a

Eladó
házak. 4000 P-ért, közel a 
városhoz, 1000- -1500 pen­
gővel megvehető, kedvező 
törlesztéssel. Kölcsönös Se- 
gclyző főpénztáránál.

1537—d

Tehenészetre
kiválóan alkalmas 15 */2 hol­
das tanyásbirtok Halápon a 
vasút mellett olcsón eladó. 
Értekezhetni kolóniái isko­
lában. 4051—a

Berettyóújfalutól
egy kilométerre Berettyó- 
szentmártonban 70 magyar 
hold föld szép tanyával ha­
szonbérbe vagy eladó. Ér­
tekezni Keszler, Nyiráb- 
rány és Kenyeres Pál, Be- 
rettyószentmárton. 4007-c
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Eladó
Siófokon fenyvesben gyö­
nyörű nyaraló. Kölcsey 12.

4049—a

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétma­
lom u. 4. 7318—d

Copfot,
loknit jutányosán készít, 
hajat vesz Boczán fodrász, 
Hatvan ucca 2. 4050-b

Eladó
a nyiracsádi kövesuton 5‘/2 
hold föld terméssel, félhold 
fagymentes szőlővel, egy 
szoba, konyhás lakással. — 
Cegléd ucca 12. 4043—b

Cseréptől yhók
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban le­
vő ház, a Rákóczi piac kö­
zelében, háromrendbeli sza­
badlakással. Junius 15-re az 
összes elfoglalható. 4061—a

Gyümölcsös-szőlő
1070 négyszögöl, szerény 2 
szobás lakással eladó. Vi­
rág- vagy zöldségkertész­
nek is alkalmas. Hatvan uc­
cai kert, Diófa ucca 12.

17—a
Eladó

Elepen, Álomzugban, Ko­
zák-tanya mellett 16 kát. 
hold búzatermő fekete föld. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca, vagy Sim- 
kovics Pál, Alsójózsa.

1534—a

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Á figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tér 
szép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összeállításához. A közönség?felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Für;gát­

ién Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Hunyadi ucca
28. sz. sarokház, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni: Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327—d

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1541—a

Eladó
a Kis-Szepesen 7 és fél hold 
föld, tanyával, a második 
dűlőben, 320. b. sz. Bráner 
Károly. 1523—b

Szép
kis családi ház két lakással 
olcsón eladó. Bauer ucca 28.

3626—b

Szőlő
Andrássy ut 1., felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletében, városháza.

1520—b

Rendőrségi
palota mellett nyitandó B.. 
ha Lujza uccában 505 öles 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—c

Eladó
49 kát. hold elsőrangú bú­
zatermő föld, gyönyörű, 
nagy, modern tanyával, jó 
és bővizű kuttal, valamint a 
faluban jókarban levő lakó­
házzal együtt (606 négy­
szögöl területtel) és egy 
puszta udvar (343 négy­
szögöl területtel) osztályos 
egyezség miatt! Érdeklődni 
Maronyai Lajosnál, Báránd 
(Bihar megye). 1096—c

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Három- 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 7

a?

Egy
fejőstehén tartásra fele 
tejért kiadatik. Vár ucca 8.

1547—a

Legelőt
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

1533 a

Forgács
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikűrt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

4040—d

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók. 
Mester u. 12. 6765—d

Idősebb
gyermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba és 
mellékhelyiségekből álló
modern földszinti lakást ke­
res csendes, barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cim a kiadóban. 1113-c

Elveszett
3 darab 100 pengőről szóló 
váltó Nagy Lajos aláírással. 
Azt semmiféle pénzintézet 
el ne fogadja. 4036- b

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Németben,
franciában, zongorában per­
fekt nevelönő órákat ad és 
gyermekek gardirozását — 
vállalja. Vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban. 6832—a

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Précz
kárpitosnál sezlonok, mat­
racok, heti 5 pengő -.észlet- 
re kaphatók. Simonffy ucca 
2. sz. 4013—b

Nyugalmazott
postatisztviselőnek vezér- 
képviselet átadó. Heti ke­
vés munkával szerény mel­
lékjövedelem. Erdős dr„ 
Budapest, Vilmos császár 
ut 56. 4005 -a

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cseremunka.
Keresek cipész, szabóiparo­
sokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

3693-a

Szülésznői értesítés.
Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. sz. alá he­
lyezte. 3710—a

Kertes udvarban
kétágyas szobát nyári hó­
napokra keresek. Címeket: 
„Árnyas” jeligére a Füg­
getlen Újsághoz kérek.

7313
Kicsi, de tiszta

hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6831—c

Zongorát,
németet legmodernebb mód­
szer szerint legolcsóbban ta­
nítok. Thaly Kálmán u. 12.

6817—c

Jó legelő
marhának kiadó. Cim a ki­
adóban. 6—c

Magános férfi
albérleti szobát keres, lehe 
tőleg magános nőnél, ki ru 
hái gondozását is vállalná. 
Leveleket „Otthon” jelige 
alatt a Független Újság ki 
adójába kérek. 7315

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok, ház­
nál is. Ugyanott kisebb na­
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 6827-- b

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, mosá­
sát szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem Kossuth u. 58. 
Keresztépület. 1123-b

Kettőszobás
bútorozott lakást keresek. 
Cimet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni „Junius” jeligé­
re. 1117-b

’cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Homokkertben
300 négyszögöl villa ház­
hely, bekerítve, gyönyörű 
szőlő és gyümölcsterméssel 
eladó. Kossuth u. 59. 1122a

Burgundia
15. sz. ház eladó. 6844—a

Eladó
az Ujmacson 6 kát. hold el­
sőrendű feketeföld. Bőveb­
bet Vígkedvű Mihály u. 2. 
sz. az emeleten. Nagy Imre.

3685—a

Modern,
adómentes villa, két lak­
osztállyal olcsón eladó, 
esetleg kiadó. Sipos építész. 
Csapó ucca 23. Telefon
4-67. 3647

Kiadó
udvarra nyíló szoba és cg) 
üzlethelyiség. Árpádtér 3/.

Lakást
adok takarításért gyermek­
telen házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130-a

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 15? a

Keresek
mielőbbre 2—3 szobás 
komplett földszinti laka®1 
Ajánlatot „Mielőbbi je ’Se 
re kiadóba kérek. 4025-^

Jóhangu
zongora kiadó. Batthyány 
ucca 5. szám. 1127

Sertés
fele fiára kiadó. Katz^ telep. 
Ilona ucca 3. 1526

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai résivénytérsaság könyvnyomdái ábsm, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


